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ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Непокаране зло 
повертається

Петро Часто

Це вже світова традиція – оцінювати працю 
нового президента чи прем’єра за перші 100 днів 
перебування на високій посаді. Наразі не мину-
ло й двох місяців від 20 травня, дня інавґурації 
Президента України Володимира Зеленського, 
тому зарано хвалити чи критикувати його. Єди-
не, що вже можна зробити, то це щиро поспівчу-
вати йому: не за свій плуг взявся, ніколи не міряв 
ні ногами, ні серцем того поля, що тепер лежить 
перед ним, очікуючи на глибоку і рівну бороз-
ну та на добірне, без полови, насіння. Це щось 
зовсім, зовсім інше, ніж та комедійна атмосфера, 
котрою він дотепер жив. Дуже можлива разюча 
і болюча – і для нього, і для всієї української дер-
жави – зміна жанру на діяметрально протилеж-
ний.

Реальна ситуація нагадує мінне поле: крок влі-
во чи крок вправо – і під ногами вибухне. Україн-
ське суспільство поляризоване ще, може, в біль-
шій мірі, ніж це було наприкінці 2013 року, в 
переддень Революції Гідности. Ідейно-політич-
на і моральна єдність тих майже 75 відс., що від-
дали свої голоси за гумориста-шовмена, – вель-
ми ілюзорна. Третина з них, в найкращому разі, 
чверть – це ворожий Україні прошарок, що не 
перестає і, мабуть, ніколи не перестане сподіва-
тися на повернення під руку Москви. Він сприй-
має В. Зеленського як „свого“ і чекає від нього 
відповідних кроків. Ця група має і неформаль-
них, і публічних діячів з по-вовчому витонченим 
нюхом на найменшу можливість шкодити укра-
їнським національним інтересам.

Інші 50 відс. з його виборців становлять в’язку, 
невиразну масу, котра справедливо вимагає змі-
ни корумпованої державної системи і „нових 
облич“ у політиці, але не здає собі справи з того, 
яким цілям має бути підпорядкована та новизна. 
Існування такої інертної, недалекоглядної маси, 
завжди задоволеної з себе, але ніколи – з нею ж 
обраної влади, – то прямий докір українській 
політичній еліті, котра за всі 28 незалежних років 
не спромоглася прояснити і поглибити світогляд 
пересічного українця. Бо їй самій цього бракува-
ло, і державотворення постійно витіснялося на 
марґінес суспільного життя брутальним, грошо-
любним політиканством.

Третя частина електорату, підтримуючи у 
виборах Петра Порошенка, теж прагнула давно 
назрілих позитивних змін, ефективних і відчут-
них кожним громадянином реформ, економіч-
ного поступу, подолання бідности і нецивілізова-
ного соціяльного розшарування. Проте, ця кате-
горія виборців свідомо і обґрунтовано визнавала 
незаперечні здобутки попередньої влади, і най-
головніший з них – проевропейський курс роз-
витку України, з одночасним багатогранним і 
незворотнім відродженням української нації.

Отже, крайні крила сьогоднішнього суспільно-
політичного спектру – несполучні, і тяжко перед-
бачити, як цей „птах“ може злетіти. Президент 

(Закінчення на стор. 11)
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Український Народний Союз, видавець „Свободи“, святкує своє 125 річчя

Відбулися річні загальні збори ЦУКА 
Орися Бурдяк

ВАШІНҐТОН. – 38-мі загальні збори та вес-
няна конференція Централі Українських Коо-
ператив Америки (ЦУКА) відбулися у Вашінґ-
тоні 6-8 червня. 

На збори прибули 30 представників-делеґа-

тів від 12 українсько-американських кредитних 
спілок у США, щоб зустрітися зі своїми урядо-
вими представниками у Конґресі США, прослу-
хати доповіді на важливі теми та обрати нову 
управу. 

Учасники загальних зборів Централі Українських Кооператив Америки з Патріярхом Української 
Католицької Церкви Святославом та Митрополитом-Архиєпископом Філядельфійським Борисом 
Ґудзяком.

(Закінчення на стор. 12)

Провели Конференцію з реформ в Україні 

СКУ

ТОРОНТО. – Понад 800 друзів і партнерів 
України з 37 країн та 10 міжнародних організацій 
зібралися в Торонтi 2-4 липня для участи в тре-
тій Конференції з питань реформ в Україні, яку 
в цьому році прийняла та співорганізатором якої 
була Канада. 

Дискусії міністрів закордонних справ, провід-
ників міжнародних інституцій, парляментарів, 

представників приватного сектору, громадян-
ського суспільства та аналітичних центрів зосе-
реджувалися на посиленні підтримки процесу 
реформ в Україні та просуванні її европейської та 
евроатлантичної інтеґрації.

Президент Світового Конґресу Українців 
(СКУ) Павло Ґрод виступив з промовою від іме-
ні СКУ та 20-мільйонної української діяспори 

Прем’єр-міністeр Канади Джастін Трюдо, Президент України Володимир Зеленський та Міністер 
закордонних справ Канади Христя Фріланд з учасниками Конференції з реформ в Україні. (Фото: 
Офіс Президента України) 

(Продовження на стор. 3)
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 ■ Почали відводити війська

СТАНИЦЯ ЛУГАНСЬКА. – 26 червня відбувся 
перший етап відведення українських підроз-
ділів. Українські військові залишили одну з 
передових позицій перед контрольно-про-
пускним пунктом „Станиця Луганська“. Най-
ближчими днями очікують на приїзд пред-
ставника української сторони в Тристоронній 
контактній групі Леоніда Кучми. Очікується, 
що після цього відведення підрозділів продо-
вжиться. Командування Операції об’єднаних 
сил зробило перший крок до мирного вреґу-
лювання попри порушення перемир’я з боку 
проросійських сил. (BBC)

 ■ Можуть пройти п’ять партій

КИЇВ. – До Верховної Ради можуть пройти 
п’ять партій. Про це свідчать результати ново-
го опитування, яке провели Український ін-
ститут соціяльних досліджень ім. Олександра 
Яременка та центр „Соціяльний моніторинґ“. 
Дослідження провели 13-19 червня в різних 
регіонах. Всього опитали 3,000 респондентів. 
Провідник симпатій – партія „Слуга народу“, 
яку готові підтримати 45.3 відс. тих, хто визна-
чився зі своїм вибором. 12.1 відс. підтримують 
„Опозиційну плятформу – За життя”, 8.8 відс. 
– „Батьківщину”, 8.4 відс. – „Европейську со-
лідарність” та 6.8 відс. – партію „Голос”. Таким 
чином, за даними цього дослідження, до Вер-
ховної Ради мають шанси пройти п’ять партій, 
адже решта мають підтримку менш як 5 відс. 
Партії „Громадянська позиція” та „Сила і честь” 
наближаються до прохідного бар’єра – 4.5 і 4.4 
відс. відповідно. За Радикальну партію Олега 
Ляшка готові віддати свої голоси 3 відс. рес-
пондентів. (BBC)

 ■ Суд скасував перейменування 

КИЇВ. – 25 червня в Окружному адміністратив-
ному суді Києва суддя Олеся Чудак скасувала 
рішення Київської ради щодо перейменування 
проспектів Степана Бандери і Романа Шухеви-
ча у Києві. Позивачкою в справі була юристка, 
проросійська активістка Олена Бережна. Піс-
ля суду буде подана апеляція. Київська міська 
рада перейменувала Московський проспект в 
столиці на проспект С. Бандери в липні 2016 
року. Перейменовано проспект генерала Ва-
тутіна на проспект Р. Шухевича в червні 2017 
року. (Радіо Свобода)

 ■ Зеленський і Порошенко – по різні боки

КИЇВ. – Президентові Володимирові Зелен-
ському цілком або скоріше довіряють 63 відс. 
українців, найбільше в Україні не довіряють 
колишньому президентові Петрові Порошен-
кові – 81 відс. опитаних. Про це свідчать дані 
опитування від 12 до 20 червня соціологічної 
групи „Рейтинґ”. Не довіряють В. Зеленському 
25 відс. опитаних. Наступний щодо довіри спі-
вак Святослав Вакарчук, якому довіряють 24 
відс., не довіряють 57 відс. Олегові Ляшкові 
не вірять 80 відс. опитаних, а 12 відс. вірять, 
Михайлові Саакашвілі, який нещодавно по-
вернувся в Україну з поновленим громадян-
ством, довіряють 11 відс. респондентів, а 75 
відс. – ні. („Українська правда“)

 ■ Суд скасував розшук Ігоря Гужви 

КИЇВ. – Шевченківський районний суд 27 
червня скасував розшук головного редакто-
ра інтернет–видання „Страна.ua“ Ігоря Гужви 
через отримання ним політичного притулку 
в Австрії. У червні 2017 року І. Гужву затрима-
ли після обшуків у редакції видання „Страна.
ua“. Щодо нього відкрите кримінальне прова-
дження за статтею про вимагання. За даними 
правоохоронців, І. Гужва разом зі спільником 
Антоном Філіпковським вимагали від народ-
ного депутата від Радикальної партії Дмитра 
Лінька 20 тис. дол. Суд обрав І. Гужві запо-
біжний захід у вигляді тримання під вартою 
з можливістю внесення застави у розмірі 544 
тис. грн. За нього внесли заставу і він виїхав з 
України до Австрії після завершення терміну 
запобіжного заходу. (Радіо Свобода) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ
УВАГА: ПРОВОКАЦІЯ!

Референдум Богдана-Путіна?
Євген Дикий

Андрій Богдан пропонує свій рецепт миру на 
українському сході: референдум про „двуязи-
чіє Донбасу“. Я не знаю, в яких країнах провів 
останні п’ять років очільник офісу преЗЕдента, 
але явно не у нашій.

Озвучити ідею „референдуму про реґіональ-
ний статус російської мови як — увага! — шлях 
до мирного вреґулювання конфлікту на Донба-
сі“ може або аґент Росії, або істота, яка останні 
роки провела десь у сферичному вакуумі. Вихо-
дячи з презумпції невинности, припускаю що у 
офісі нашого нового головнокомандувача сидить 
не шпигун, а просто марсіянин. Притому у них 
на Марсі реґулярно дивляться „Раша тудей“. Що 
ж такого неможливого у пропозиції „недолю-
строваного“ керівника Офісу Президента Укра-
їни? Невже такий вже страшний „язик мєжна-
ціонального абщєнія“, що я готовий, за слова-
ми А. Богдана, краще „щоб загинуло ще тисяч 15 
людей“?

Справа зараз зовсім не у мові аґресора, як не 
дивно, в цій ситуації якраз вона геть ні до чого. 
Я свідомо повністю виношу за дужки всі аспек-
ти одно- та двомовности, цей текст взагалі не 
про них.

Справа у тому, що собою являє українсько-
російська війна, яку ми витримуємо вже шостий 
рік поспіль, і що собою являє міт кремлівської 
пропаґанди про неї.

В реальному житті, яке ми прожили і в яко-
му залишили тисячі загиблих побратимів та 
посестер, на нашу країну напала сусідня країна. 
На мою землю прийшли через кордон люди зі 
зброєю, і зайняли спочатку Крим, потім Донбас, 
потім спробували додати Одесу та Харків. Вони 
прийшли без знаків розрізнення, але від того 
не перестали бути вояками сусідньої держави, 
присланими Кремлем на завоювання „мятєж-

них хохлів“. Так, як і всім окупантам у світовій 
історії, їм допомагали місцеві коляборанти — ті 
самі, які створювали їм „масовість“ і на камери 
розповідали про „ущємлєніє язичних“. 

Але не ці місцеві зрадники принесли в наш 
дім війну, вони лише сприяли професійним, 
укомплектованим всім, від танків до „Буків“, 
російським військовим. Війну проти нас почала 
чужоземна держава, вона ж досі тримає окупа-
ційний континґент на наших захоплених терито-
ріях. У випадку Криму це навіть не приховуєть-
ся, на Донбасі прикривається. 

Щоб озвучити те, що ляпнув А. Богдан, тре-
ба бачити картину світу такою, як її показують в 
„Раша тудей“. А оголосити пропонований рефе-
рендум означає одне — погодитись з російською 
версією того, між ким та ким всі ці роки йде 
війна. Тобто зняти всю відповідальність з аґре-
сора, офіційно оголосити його „поза грою“, від-
мовитись від будь-яких майбутніх компенса-
цій та репарацій. Війна фактично оголошується 
„громадянською“, з усім що з цього випливає, аж 
до можливої „миротворчої ролі Російської Феде-
рації у внутрішньому українському конфлікті“. 
Це навіть гірше, ніж відверта капітуляція перед 
Росією — це саме „гібридна“ капітуляція, най-
більша мрія Кремля. Капітуляція, при якій Росія 
виходить з брудної кривавої води абсолютно 
сухою та сяючою невинністю, а ми на додаток до 
поразки ще й приймаємо самі на себе всю вину 
— визнаємо самих себе винними у тому, що на 
нас напали та окупували шматок країни. 

Жертва, яка сама себе добровільно визнає 
винною у злочині проти неї та відмовляється від 
будь-яких претензій до злочинця — це ж просто 
мрія будь-якого бандита! Лише країна, яка поча-
ла цю війну, може її закінчити — забравшись 
з нашої землі. І крім цієї країни більше нема з 

Україна й Европейський Союз засуджують 
російську анексію і мілітаризацію Криму

Радіо Свобода

Україна і Европейський Союз засуджують 
,,незаконну анексію Росією Криму, його міліта-
ризацію і погіршення ситуації з правами люди-
ни на півострові”, йдеться в спільній заяві голів 
Европейської Ради Дональда Туска, Eврокомісії 
Жан-Клода Юнкера і президента України Воло-
димира Зеленського за результатами 21-го самі-
ту Україна-EС, оприлюдненій Міністерством 
закордонних справ України.

,,Ми ще раз підтвердили наше рішуче засу-
дження очевидного порушення суверенітету і 
територіяльної цілісности України шляхом аґре-
сії з боку російських збройних сил, починаючи з 

лютого 2014 року. Ми продовжуємо засуджува-
ти незаконну анексію Криму і Севастополя Росі-
єю, мілітаризацію півострова, а також значне 
погіршення ситуації з правами людини на пів-
острові”, – йдеться в заяві.

Крім того, як зазначається, Україна і EС 
закликали Росію надати міжнародним організа-
ціям і правозахисникам безперешкодний доступ 
до територій, непідконтрольним урядові Укра-
їни, включно з Кримським півостровом, відпо-
відно до встановлених міжнародних механіз-
мів, а також дотримуватися норм міжнародного 
гуманітарного права.

На саміті Україна-ЕС у Києві (зліва) Дональд Туск, Володимир Зеленський і Жан-Клод Юнкер. 
(Фото: Офіс Президента України)

(Закінчення на стор. 17)

(Закінчення на стор. 16)
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 ■ У Польщі збирають гроші 

ПОЗНАНЬ. – Тіло Василя Чорнея, який чо-
тири місяці неофіційно працював у Велико-
польському воєводстві у Польщі, 13 червня 
знайшов у лісі місцевий лісник, за 125 кіло-
метрів від місця праці. Поліція Польщі вста-
новила особу заробітчанина, а також, що він 
скаржився на погане самопочуття. Однак 
власниця фірми, за попередніми даними, за-
боронила викликати йому швидку допомогу. 
Поліція Польщі затримала власницю фірми 
на три місяці, зараз вона перебуває у слідчо-
му ізоляторі. Жінку звинувачують у ненаданні 
допомоги непритомному чоловікові. Їй загро-
жує п’ятирічне ув’язнення. У 36-річного при-
карпатця В. Чорнея залишились троє дітей. 26 
червня його поховали у рідному селі. У Поль-
щі організували збір грошей для родини В. 
Чорнея. Ініціятива фінансової допомоги нале-
жить почесному консулові України у Познані, 
громадянинові Польщі Вітольдові Горовсько-
му. Також Почесне консульство України у По-
знані домоглось шестирічної виплати пенсії 
для родини В. Чорнея. (Радіо Свобода)

 ■ Зеленський бореться з розкраданнями

КИЇВ. – Президент України Володимир Зелен-
ський 27 червня провів нараду Ради Націо-
нальної Безпеки і Оборони щодо підвищен-
ня ефективности використання бюджетних 
коштів у секторі безпеки й оборони та ухва-
лених рішень стосовно розвитку оборонно–
промислового комплексу України. „Коли ми з 
вами дивилися журналістські розслідування 
щодо корупції в „Укроборонпромі“, разом з 
нами на них дивилися наші бійці та їхні ро-
дичі. Якщо виявлені порушення викликають 
неймовірне обурення у нас, спробуймо від-
чути, як на це реаґують вони. Я дивитимуся 
на цю ситуацію очима тих, хто захищає Укра-
їну“, – сказав президент. Він наголосив, що ті, 
хто крав у армії, мають бути покарані, а „ми 
не повинні у жодному разі допустити по-
вторення цієї ганьби перед нашою армією“. 
Президент констатував, що сфера оборон-
них закупівель не реформована і є найменш 
прозорою з-поміж усіх. У нараді взяли участь 
Генеральний прокурор Юрій Луценко, Мініс-
тер внутрішніх справ Арсен Аваков, Міністер 
фінансів Оксана Маркарова, головнокоман-
дувач Збройних Сил України Руслан Хом-
чак та інші представники силових відомств. 
(„Укрінформ“)

 ■ У Польщі змінюють згадки 

ВАРШАВА. – 27 червня Інститут національної 
пам’яті Польщі запропонував зміни до за-
конодавства в частині, що стосується згадок 
про „українських націоналістів” та терміну 
„Східна Малопольща”. Терміни, як неодноз-
начні, Конституційний суд Польщі у січні ви-
знав такими, що не відповідають Конституції. 
Інститут національної пам’яті запропонував 
нові формулювання: замість слів „українські 
націоналісти” – „члени українських націона-
лістичних організацій, зокрема ОУН і УПА”, 
замість поняття „Східна Малопольща” – „тери-
торія Другої Республіки Польща”. Ініціятива 
полягає у відмові від згадування у положен-
нях конкретних областей, де відбувся злочин. 
Законодавчий комітет Сенату підтримав про-
позиції та передав закон на друге читання. За 
заперечення злочинів „українських націона-
лістів” загрожує грошова кара або позбавлен-
ня волі до трьох років. Україна неодноразово 
протестувала проти цих норм. („Укрінформ“)

 ■ Реакція України на рішення ПАРЕ

КИЇВ. – Київ завершує розробку кроків у відпо-
відь на повернення делеґації Російської Феде-
рації в Парляментську асамблею Ради Европи, 
заявив посол України в Раді Eвропи Дмитро 
Кулеба. Він ґарантував „особистим словом 
посла”, що це будуть кроки, які Рада Европи 
відчуватиме, і які матимуть вплив на тих, хто 
стояв за безумовним поверненням Росії. „Ми 
зараз фіналізуємо набір таких кроків”, – додав 
дипломат. („Укрінформ“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 

під час засідання міністрів у рамках Конферен-
ції з питань реформ в Україні, в якій висловив її 
учасникам вдячність за значний внесок у допомо-
зі Україні стати справді демократичною державою 
та захистити своїх громадян від російської вій-
ськової аґресії. 

Закликаючи кожного дотримуватися цього 
курсу, президент СКУ наголосив, що президент 
і уряд України потребують їхньої постійної під-
тримки та що разом можна забезпечити, щоб 
Україна стала державою з високим рівнем доходу 
та демократичним членом Европейського Союзу, 
НАТО і більш широкого трансатлантичного сус-
пільства. П. Ґрод застеріг керівників 47 делеґацій, 
що будь-яке послаблення міжнародної рішучости, 

як наприклад нещодавня реінтеґрація Росії в Пар-
ляментську Асамблею Ради Европи (ПАРЕ), буде 
розцінюватися тільки як слабкість та буде вико-
ристано в подальшому.

“Світовий Конґрес Українців вітає Канаду та 
її Міністра закордонних справ Христю Фріланд 
з проведенням цієї дуже успішної Конференції з 
реформ в Україні, яка дала можливість міжнарод-
ним лідерам долучитися до шляхів продовжен-
ня підтримки України та її керівництва на їхньо-
му складному шляху до побудови сильної, демо-
кратичної, європейської держави” – заявив Пре-
зидент СКУ П. Ґрод. 

„Ми, як і раніше, вдячні керівництву 
Канади за підтримку молодої демокра-

(Продовження зі стор. 1)

Провели Конференцію...

Президент Володимир Зеленський і Прем’єр-
міністeр Джастін Трюдо. (Фото: Офіс Президента 
України)

Президент Володимир Зеленський і Міністер 
закордонних справ Христя Фріланд. 

На зустрічі президента України з президентом СКУ та представниками української канадської 
громади.

(Закінчення на стор. 15)

Донбас і Крим є Україною – Зеленський у Канаді
Офіс Президента України

Неможливо говорити про розвиток України, 
не торкаючись теми Донбасу і Криму. Про це 
під час Конференції з питань реформ в Україні, 
яка проходила у Торонті 2-4 липня, заявив Пре-
зидент України Володимир Зеленський.

,,Повернення наших територій, полонених, 
настання миру – це найголовніше. Це перше, 
що має забезпечити держава, яка орієнтова-
на на громадянина. І тут нам не обійтися без 
вашої підтримки”, – наголосив президент, звер-
таючись до учасників конференції.

За його словами, перед Україною стоять два 
великі виклики. Передусім – економічний. За 
попередніми оцінками, для відновлення Донба-
су потрібно понад 10 млрд. евро.

,,Восени цього року ми проведемо відповід-
ний форум у Маріюполі, на який запрошуємо 
іноземних інвесторів, що зацікавлені у фінансу-
ванні інфраструктурних та гуманітарних про-
ектів на Донбасі”, – повідомив глава держави.

Другий виклик – інформаційний. Прези-
дент акцентував увагу на тому, що Україна 
має повертати не лише свої  території, а й сво-

їх людей.
,,Вони не мусять втрачати зв’язок із Украї-

ною. Це наші громадяни. І сьогодні їм страш-
но. Вони мають український пашпорт, їм дають 
,,пашпорти” ,,ЛНР” та ,,ДНР”, а тепер пропону-
ють ще й російські. Страшно, бо їх намагаються 
спантеличити в питанні ,,Хто ми?” Вони – укра-
їнці. Якою б мовою вони не спілкувалися. І ми 
повинні усвідомити це, вся країна, якщо справ-
ді хочемо їхнього повернення. Очевидно, що це 
найскладніше питання, яке постало перед Укра-
їною. Ми ніколи не втомимось повторювати: 
Донбас і Крим – це Україна”, – наголосив пре-
зидент.

За словами В. Зеленського, те, що Донбас і 
Крим – Україна, має нарешті почути й усвідо-
мити керівництво Росії.

,,Цілий світ повинен казати це на весь голос. 
Не втомлюючись. Це потрібно не тільки Украї-
ні, це потрібно й вам. Бо повернення Криму та 
мир на Донбасі – це запорука спокійного сну і 
в Европі, і у світі. Пам’ятайте про це тоді, коли 
наступного разу будете обговорювати питання 
санкцій”, – сказав президент України, звертаю-
чись до учасників заходу.
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 ■ Відтягнено обвинувачення щодо скандалу

ДІТРОЙТ. — Місто Флинт, яке знаходиться 66 
миль на північний захід від Дітройту має 102 тис. 
населення, з якого 41 відс. проживає поза ме-
жею бідности. У 2013-2014 роках, поки був збу-
дований новий водопровід з озера Гюрон, місто 
брало воду з місцевої ріки. У 2015 році вибухнув 
скандал, коли лікарі вказали на забруднення цієї 
води, яка спричинила високий рівень свинцю в 
мозках дітей. Виявилося, що місто брало воду че-
рез старі водопроводи, але не вичищувало воду. 
Кримінальні обвинувачення висунено проти ві-
сьмох урядовців, включно з директором публіч-
ного здоров’я Мишиґену Ником Лайоном. Але 13 
червня, після трьох років і мільйонів долярів ви-
датків, прокуратора відтягнула всі обвинувачен-
ня проти них. Генеральний адвокат стейту Фадва 
Гамавд заявив, що „не всі докази були перегляне-
ні” попередньою прокуратурою і він розпочинає 
нове розслідження. Він отримав судовий дозвіл, 
щоб переглянути стейтові мобільні телефони то-
дішнього губернатора Рика Снайдера та 66-ох 
інших урядовців. („Associated Press”)

 ■ Венесуеля підтвердила смерть офіцера

КАРАКАС. — Уряд Венесуелі 29 червня підтвер-
див смерть військового офіцера, котрого ро-
дина і провідники опозиції кажуть, що він був 
замучений після арешту, коли йому закидали 
плянування перевороту проти Президента Ні-
коляса Мадуро. Головний прокурор Тарек Саб 
сказав, що його бюро розпочало розслідуван-
ня причин смерти капітана військово-морських 
сил Рафаєла Акости. Жінка Р. Акости, Валеска 
Перез, розповіла у інтерв’ю на маямській теле-
візії, що її чоловік був тортурований так, що він 
був майже непритомним на судовому переслу-
ханні 28 червня. Правляча Соціялістична пар-
тія довела країну до нищівного економічного 
провалу. Н. Мадуро каже, що проблеми країни 
є спричинені санкціями США. Провідник опози-
ції Хуан Ґуайдо, котрий у січні – покликаючись 
на конституцію – став конкуруючим тимчасовим 
президентом, сказав що Р. Акосту замордували, 
і що це є доказом того, що союзники Н. Мадуро 
не хочуть чути вимог народу, щоб змінити уряд. 
„Чи вони не чують? З гробів, з пивниць де людей 
мучать, нарід закликає на зміну”, – сказав Х. Ґу-
айдо через інтернет. („Reuters”)

 ■ Трамп вступив у Північну Корею

ПАНМУНДЖОМ, Північна Корея. — Президент 
Дональд Трамп зробив історичний крок 30 
червня коли став першим президентом США, 
котрий вступив у комуністичну Північну Корею. 
Це сталося під час його зустрічі з провідником 
Північної Кореї Кім Чен Ином в Демілітарізова-
ній зоні (ДМЗ), яка розділює Північну Корею від 
Південної. Під час своєї заплянованої візити в 
Південній Кореї, Д. Трамп зробив побічну поїзд-
ку до ДМЗ, де Кім Чен Ин запросив його вступи-
ти на територію Північної Кореї. Вони пройшли 
приблизно 10 кроків в Північній Кореї, а відтак 
завернули до приміщення в Південній Кореї, 
щоб продовжувати розмову про демонтування 
північнокорейської ядерної програми. Мілітари-
зація Пхеньяну мала високу ціну – серію чимраз 
сильніших санкцій, яка скалічила його економію. 
Д. Трамп висловив готовність знести санкції, 
якщо Кім Чен Ин припинить свою ядерну про-
граму. („USA Today”)

 ■ Компартія США відбула конвенцію

ЧИКАҐО. — Комуністична партія США відбула 
свою конвенцію 21-23 червня в Чикаґо. При-
близно 300 делеґатів вислухали доповідь голо-
ви партії Джана Бачтела, котрий сказав, що „ме-
тою партії є усунути Трампа й Республіканську 
Сенатську більшість, затримати Демократичну 
більшість в Палаті представників, і розбити домі-
націю республіканців у стейтових леґіслятурах і 
губернаторствах”. У обширному інтерв’ю для га-
зети „Вашінґтон Таймс”, Дж. Бачтел підкреслив, 
що модерна Комуністична партія не шукає на-
сильницької революції, а що „революція мусить 
бути мирною, вона мусить бути осягнена полі-
тично”. Не подаючи конкретних чисел, він ска-
зав що „наш зріст подвоївся від коли Трамп був 
вибраним”. („The Washington Times”)

АМЕРИКА І СВІТ                     
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ПРОБЛЕМА НОВОЇ ВЛАДИ

Повертається еліта Януковича
Віталій Портников

Від нового Президента України Володимира 
Зеленського, цього нового обличчя в українській 
політиці, очікують нових кадрів. А тим часом до 
влади повертаються люди, які перебували на від-
повідальних посадах до Майдану 2013-2014 років 
– від голови президентської адміністрації до керів-
ників областей. Як так може бути?

А дуже просто. „Нові обличчя“ – це мантра 
для неосвіченого наївного виборця, який про-
сто не здатний зрозуміти, що державою набагато 
важче керувати, ніж старим автомобілем. Новим 
обличчям може бути сам президент. Певну кіль-
кість нових облич можна завести до парляменту – 
щоб вони натискали там на ґудзички і робили над-
хненні обличчя під час телевізійних етерів. Але для 
реального керівництва державними структура-
ми необхідно мати управлінські навички. Кухарка 
не може керувати державою, вона може бути лише 
ширмою для тих, хто ухвалює реальні рішення.

Природним чином склалося так, що у нашій 
країні є дві управлінськi еліти, які зформовані в 
епоху Леоніда Кучми – умовна „помаранчева“ і 
умовна „біло-блакитна“, еліта Віктора Ющенка і 
еліта Віктора Януковича, еліта проукраїнська і елі-
та малоросійська. Зрозуміло, що між ними є вели-
чезна кількість попутників і перебіжчиків. Зрозу-
міло, що є ті, хто виступає в амплуа ідеологічних 
політиків, а є ті, хто виступає в амплуа технокра-
тів, але в цілому кордони таборів давно окреслені 
не лише ідеологією, а й багаторічними особисти-
ми зв’язками.

Поразка Петра Порошенка (до речі, не тільки 
одного його, а й Юлії Тимошенко, і інших політи-
ків націонал-демократичного табору) на прези-

дентських виборах означає просту річ, яку вибо-
рець може не розуміти і не помічати, але яка від 
цього нікуди не подінеться – зміну керівників 
одного табору управлінцями іншого, повернення 
до влади еліти В. Януковича.

Просто не першого її ешелону – перший ешелон 
або в Москві, або в „Опозиційній плятформі“, або 
в „Опозиційному бльоці“. Але це –публічні політи-
ки. А ми говоримо про управлінців.

Просто спробуйте поставити себе на місце В. 
Зеленського. Кадри комедійного „Кварталу 95“ 
давно закінчилися, а йому потрібно ще заміща-
ти десятки, сотні посад. При цьому керівники, які 
знаходяться поруч з ним, раніше теж були час-
тиною „реґіональної“ управлінської еліти, ніко-
го іншого вони просто не знають. Сам В. Зелен-
ський через специфіку своєї професії і роботу на 
олігархічних телеканалах теж знайомий виключ-
но з представниками „біло-блакитних“. Якщо він 
колись мав до діла з представниками табору їхніх 
конкурентів, то навряд чи міг з ними зблизитися з 
огляду на абсолютно незбагненну для нього систе-
му цінностей. Цих людей він звик висміювати, а не 
призначати.

Тому так, перемога В. Зеленського – це управ-
лінський реванш другого ешелону колишньої 
„реґіональної“ еліти, реванш пристосуванців, 
кар’єрі більшости яких завадив Майдан. І їхня 
кількість у владі буде збільшуватися з кожним 
днем, а після перемоги партії президента на пар-
ляментських виборах перейде у стійку монополію.

„Газета по-українськи“

Віталій Портников – політолог, публіцист, 
Київ.

НЕБЕЗПЕКА НЕ ВІДСТУПАЄ

Кремль готує для України сирійський сценарій
Олексій Панич

Провокативні рішення судів, які рясніють в 
останні дні – це частина кремлівського пляну з 
перетворення України на зону хаосу. Це означає, 
що для України Кремль готує не абхазький, не пів-
денноосетинський і навіть не придністровський, 
а сирійський варіянт подальшого розвитку подій.

Справді, Кремль же має розуміти, що в Украї-
ні є тверда у поглядах меншість, яка не дасть слаб-
кому українському президентові з російською чи 
проросійською ментальністю просто „лягти під 
Кремль“. Отже, такий розворот убік Кремля діста-
не опір – в гіршому разі силовий, в найгіршому – 
озброєний.

Як в такому разі грати Кремлеві? Другим тем-
пом, а саме: підбурювати радикально налашто-
ваних українців до запеклого опору прокрем-
лівським тенденціям в самій Україні, бажано зі 
зброєю в руках, а ще краще – шляхом проведен-
ня терористичних акцій; водночас всіляко підтри-
мувати в Україні радикальні проросійські сили; 
але при цьому подбати, щоб до активного опору 
Кремлю вдавалася меншість українців, бажано ще 
й розколота з низки істотних питань.

Як наслідок – в Україні, замість ідилічного і без-
конфліктного „повернення в лоно Кремля“ (на 
яке після Майдану в Кремлі вже не сподівають-
ся), виникає стан, максимально близький до гоб-
бсового бездержавного стану „війни кожного про-
ти кожного“.

Що це дає Кремлеві?
1. Наново розігрується штучно спровокова-

ний Майдан, але Кремль поводиться розумніше, 
навчаючись на своїх минулих помилках. „Може-

мо повторити!“ – та ж логіка, яку видно загалом 
у прагненнях Кремля переграти“ на свою користь 
підсумки Другої світової війни і „скасувати“ роз-
пад СРСР.

2. Справджується стара кремлівська теза, ніби-
то „в Україні йде громадянська війна“ – точніше, 
створюється максимально схожа на це картинка, 
яка виправдовує цю тезу Кремля для зовнішнього 
світу (насамперед для Заходу). „Українці не в змо-
зі домовитися між собою“, „українці неспроможні 
створити і підтримувати власну державу“, „укра-
їнці взагалі не нація, а конґльомерат населення зі 
взаємовиключними прагненнями та культурними 
орієнтаціями“.

3. Сирійський сценарій повторюється в голов-
ному: Кремль успішно нав’язує іншим найсиль-
нішим світовим гравцям ідею „полюбовного роз-
поділу світу з неодмінною участю Росії“, а також 
переконує їх, що в цій новій льокальній зоні хаосу, 
хай навіть створеного зусиллями самого ж Крем-
ля, навести лад без „конструктивної співпраці з 
Кремлем“ неможливо.

А стан (рівень розвинутости) громадянської 
та національної свідомости мільйонів україн-
ських виборців та ситуація в медійному просторі 
(насамперед на українських телеканалах) роблять 
такий сценарій досить реалістичним, щоб роз-
глядати його серйозно. Мізки промиті та засміче-
ні інформаційним брудом. Вуха до нових порцій 
локшини готові. Канали постачання локшини до 
вух – під належним контролем.

„Газета по-українськи“

Олексій Панич – український філософ, Київ.
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 ■ Суд: про стейти і федеральний уряд 

ВАШІНҐТОН. — Верховний Суд США вирішив, 
що стейти і федеральний уряд можуть винести 
окремі обвинувачення проти когось за ці самі 
злочини. Голосами 7:2 суд підтвердив 17 черв-
ня 172-літню доктрину „окремих суверенів”, яка 
каже що стейти і федеральний уряд є окреми-
ми властями. Суд відкинув апеляцію злочинця, 
який відсидів тюремний вирок стейтового суду 
за незаконне посідання зброї, а відтак феде-
ральний уряд засудив його за цю саму прови-
ну. Його адвокати арґументували, що це є по-
рушенням П’ятої поправки до Конституції. Але 
суддя Семюель Аліто написав, що „там де є два 
суверени, там є два закони, і два порушення”.  
(„The Washington Times”)

 ■ ЕС не критикував закон про освіту

БРЮСЕЛЬ. — Посли Европейського Союзу (ЕС) 
дійшли до згоди 13 червня, що на вершинній 
зустрічі ЕС-Україна 8 липня в Києві не було кри-
тики закону України про освіту. Цей закон з 2017 
року в минулому був критикований Угорщиною, 
яка вважає, що він обмежує права етнічних ма-
дярів в Україні на освіту рідною мовою. Київ 
підкреслює, що закон не є дискримінаційним, 
але забезпечує спілкування всіх громадян Укра-
їни державною мовою. Ця суперечка довела до 
того, що впродовж останніх двох років Угорщи-
на бльокувала всі засідання НАТО-Україна на 
рівні вище амбасадора. Але під час переговорів 
з країнами ЕС 13 червня, Угорщина погодилися 
не підносити цю тему після того, як нова влада 
в Україні пообіцяла розглянути певні аспекти 
цього закону. („Radio Free Europe/Radio Liberty”)

 ■ Ізраїль скритикував німецького міністра

ЄРУСАЛИМ. — Представник Міністерства закор-
донних справ Ізраїля Еманюель Нахшон видав 
заяву, гостро критикуючи німецького Міністра 
закордонних справ Гайка Маса за те, що той зо-
бражав спадщину Анни Франк у фальшивому 
світлі. Заява Е. Нахшона 13 червня була у відпо-
відь на заяву Г. Маса з попереднього дня, коли 
він написав з нагоди 90-тих роковин народжен-
ня А. Франк, що „її щоденник є пересторогою 
проти дискримінації, марґиналізації та переслі-
дування, і є символом людськости”. У своїй заяві, 
Е. Нахшон написав: „Щоденник Анни Франк НЕ 
є пересторогою проти невиразних псевдоуні-
версальних вартостей! Спадщина Анни Франк є 
пересторогою проти ненависти і переслідуван-
ня ЄВРЕЇВ. Намагання „універсалізувати лекції 
Голокосту” є нічим меншим ніж нечесним пере-
писуванням історії”.  („The Jerusalem Post”)

 ■ Нелеґальні еміґранти мають права водія

ОЛБАНІ, Ню-Йорк. — Ню-Йорк став 13-им стей-
том, який дозволяє нелеґальним еміґрантам 
мати водійські права. Стейтовий Сенат під про-
водом демократів 17 червня проголосував 33-29 
за законопроєктом, і демократичний губернатор 
Ендрю Квомо швидко підписав його. Стейтова 
Асамблея схвалила його тиждень раніше. При-
хильники закону кажуть, що еміґрантам потрібні 
водійські права, щоб дістатися до праці, опікува-
тися своїми родинами і полагоджувати щоденні 
потреби. Критики кажуть, що закон нагороджує 
людей, котрі нарушили федеральні еміґраційні 
закони, і може довести до шахрайства під час ви-
борів, якщо ці особи використовуватимуть свої 
водійські права для реєстрації на голосування. 
(„Associated Press”)

 ■ Вогонь спричинив смерть 14 моряків

МОСКВА. — Президент Росії Володимир Путін 
признав 4 липня, що таємне підводне судно, на 
якому вибухла фатальна пожежа три дні раніше, 
було ядерним. Це спонукало Міністра оборони 
Сергія Шойґу запевнити його, що ядерний реак-
тор є забезпечений. Були закиди, що російські 
високопосадовці приховували деталі про цю 
трагедію, в якій загинуло 14 моряків під час (за 
словами міністерства) вимірювання морського 
дня в околиці Арктики. Хоч трагедія сталася 1 
липня, офіційне повідомлення вийшло щойно 
2 липня, і дотепер не було потвердження про 
присутність ядерного реактора. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ                     НАЦІОНАЛЬНА ПАМ’ЯТЬ

Чи втрачено американський фільм 
про Карпатську Україну?

Олександер Гаврош

Кількастолітня бездержавність привела нас 
до величезних матеріяльних втрат в культу-
рі. Мартиролог знищеного через дві руйнів-
ні світові війни, через страх бути викритими 
перед окупантами різних родів (в тому числі – 
радянськими), втрати через похапливі еміґра-
ції – навряд чи буде коли-небудь докладно скла-
дений. Загублено тисячі рукописів і безцінних 
документів. Тільки на Закарпатті втрачено єди-
ний роман блискучого сатирика Марка Барабо-
лі, дослідження Василя Ґренджі-Донського про 
Хустський замок і тому подібне. Коли дізнаєшся 
про чергову втрату, просто плачеш, розуміючи, 
наскільки це безповоротно. 

Тому таку цікавість і тривогу викликала стат-
тя „Чи пропала „Україна в огні?“ Сергія Луніна 
в „Українській культурі“ від 7 грудня 2016 року. 
Виявляється, Олександер Довженко не був пер-
шим. Фільм „Україна в огні“ був створений до 
його відомої кіноепопеї – ще в 1939 році і роз-
повідав про Карпатську Україну. Отож маємо 
ще одну документальну стрічку про бурхливі 
події того часу. Але якщо „Трагедія Карпатської 
України“ Каленика Лисюка нині є легко доступ-
на через інтернет, то „Україну в огні“ не знайде-
те днем з вогнем. Ось що пише дослідник, який 
розповів про сенсацію:

„Наразі про зміст фільму відомо з оголошень, 
надрукованих 1939 року газетою „Свобода“, що 
понад століття видається українською мовою в 
Ню-Джерзі.

16 березня зазначалося, що „Україна в огні“ 
складається з таких елементів: „Частина перша 
– Західна Україна [...] під польським займанцем. 
Маємо тут чудові краєвиди з Гуцульщини та 
життя цеї незламної частини української нації, 
що осіла в зелених Карпатах [...] В кінці, най-
важнішою частиною є саме Львів, український 
Львів, по відомих польських дикунських висту-
пах в листопаді та грудні 1938 року. Ці докумен-
ти, як порозбивані українські інституції, жах-
ливо побиті ляцькою поліцією українські сту-
денти, робітники та [...] пані Іванна Блажке-
вич. Все це являється одним актом звинувачен-
ня Польщі [...] Друга частина фільми – Ротер-
дамська трагедія – представляє, на основі зібра-
них документів та матеріялів [...], зимнокровне 
вбивство улюбленого вожда українського наро-
ду світлої пам’яті полк. Євгена Коновальця [...] 
великої людини, що оставила за собою могутній 
міт боротьби за визволення української нації! 
Третя частина фільми „Україна в огні“ – це Кар-
патська Україна, яка творить неначе щасливе 
заключення тих перших двох частин [...] Поба-
чимо на картині столицю Карпатської України 
Хуст, його пишні гори й околиці, поодиноких 
представників влади, як доктора отця Августи-
на Волошина, міністра Юліяна Ревая, секрета-
ря премієра Івана Рогача, уніформованих січо-
виків „Карпатської Січі“, дальше навіть такі сце-
ни, як наслідки діяльности польських терорис-
тів, і інше“.

Нижче – цікавий опис стрічки з технічно-
го боку: „Фільм „Україна в огні“ буде майже в 
цілости кольоровий [...] матиме музичний, а 
також вокальний супровід“.

У попередньому оголошенні, 13 березня, май-
же те саме, але з більшою увагою до фактів. 
У першому розділі згадано собор Св. Юра і 
Митрополита Андрія Шептицького, могили 
відомих людей, починаючи з Івана Франка. В 
другому – пояснення, що в стрічці інсценують 
атентат на Є. Коновальця. 

Особисто мене найбільше вразив пункт тре-
тього розділу „Карпатської України“: „Україн-
ська мистецька громада, культурні діячі Кар-
патської України: письменник Улас Самчук, 
драматург Микола Чирський, Ю. Горліс-Гор-
ський, Іван Патрус, доктор О. Кандиба“.

О. Кандиба – це відомий поет і археолог Олег 
Ольжич. Йому та Уласові Самчукові пощасти-
ло залишитися на кіноплівці деінде. А от іншо-
го письменника, Юрія Городянина-Лісовсько-
го, що обрав собі псевдонім „Горліс-Горський“, 
у жодному фільмі не побачити. Виключно за 

фотографіями його знає й донька Лариса, що 
народилася за два дні до його вбивства в Німеч-
чині 1946 року“.

Показ фільму відбувся у США ще в березні 
1939 року. Тобто він вже був готовий до пере-
гляду ще до угорської окупації Закарпаття. Вже 
20 березня 1939 року „Свобода“ повідомля-
ла про покази „України в огні“ у Ню-Йорку та 
Джерзі-Ситі. У квітні відбулися покази у Філя-
дельфії і в штатах Ню-Джерзі та Пенсильванії. 

З 28 березня з’являються у „Свободі“ гля-
дацькі враження. Ось відгук, підписаний 
К.О., у газеті за 1 квітня: „Українські грома-
дяни Ню-Йорку мали недавно нагоду огляда-
ти українську новинковий фільм „Україна в 
огні“, витворений Українським фільмовим мис-
тецтвом в Хусті, а виставлюваний філією цьо-
го Мистецтва в Ню-Йорку. Тяжко сказати, щоб 
цей фільм робив приємне враження, бо є в ньо-
му представлені такі речі, що деколи потряса-
ють душу до самого дна [...] Цікаві є теж образ-
ки з Карпатської України, хоч тепер, коли п’ята 
наїздника жорстоко роздавила це гарне і шля-
хотне життя молоденької держави, ці обра-
зи навівають глядача смутком [...] Український 
витривалий нарід все це переживе. Цей фільм 
слід побачити, щоб, з одного боку, переконатись 
про його кривди і муки, а з другого – впевни-
тись, що він таки вічний, невмирущий“.

15 квітня того ж року „Свобода“ надрукувала 
розлогу рецензію на фільм, підписану В. Вітри-
ком:

„Всім відомо, яку страшну й заразом велику 
ролю в теперішньому житті грає пропаґанда [...] 
Наша визвольна політика також бере під увагу 
пропаґанду як один з успішніших засобів. Біда 
в тому, що така пропаґанда, головно в чужих 
краях, вимагає дуже багато гроша та відповід-
них людей [...] Останніми часами, заходами 
„Українського фільмового мистецтва“ в Хусті 
випродуковано новий фільм, названий „Украї-
на в огні“. 

„Україна в огні“ – це схоплене на срібну лен-
ту життя українського народу в його ріжних 
виявах і чинностях. Схоплене воно не так, як 
це хотілося б, бо фільм роблений серед обста-
вин не дуже-то догідних. Спеціяльно відносить-
ся це про Західньо-українські землі, де кожний 
рух не тільки фотографа, але звичайного укра-
їнця є сліджений і бережений. Та проте „Украї-
на в огні“ являється свого роду одиноким істо-
ричним документом польської політики у від-
ношенні до українців. Хто раз бачив тяжко ска-
тованих українських студентів в Українській 
народній лічниці, хто бачив з глибокими рана-
ми тіло пані Іванни Блажкевичевої (яка знову 
арештована, по виході зі шпиталю), цей має у 
пам’яті [...] багатомовні документи.

Друга частина фільму „Україна в огні“ – це 
многостраждальна Карпатська Україна. Коли 
робився фільм, Карпатська Україна жила, тепер 
її нема, вона знову під брудною стопою гуна-
мадяра. Як шкода, що оператори могли дале-
ко більше накрутити сцен з життя Карпатської 
України [...] Ці картини, що бачимо на фільмі 
„Україна в огні“ – це неоцінений скарб. Нині, 
коли мадярська орда мордує українських патрі-
отів, коли сотки вже вистріляні, то якими доро-
гими для нас мусять бути ці постаті, які пере-
суваються неначе в калейдоскопі перед нами. 
Нема вже відомого діяча та провідника націо-
налістичної молоді Карпатської України докто-
ра Степана Росохи [...] Січовиків не позволя-
ла чеська влада знімати, проте оператор-фото-
ґраф таки поробив знимки з них. Нині багато з 
них, оцих новітніх крутянців, вже згинуло смер-
тю хоробрих [...]

Картини, що змальовують моменти піс-
ля жахливого атентату, в якому згинув вождь 
Євген Коновалець, є без сумніву дуже дороги-
ми для кожного українця [...] „Україна в огні“ 
має цю вартість, що вона знята з живого жит-
тя. Тому має характер документу й тому варто 
її бачити“.

Були у „Свободі“ і кадри з фільму. Вже 13 

(Закінчення на стор. 14)
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Україну!

Незаконне збагачення шкодить Україні
27 лютого Конституційний суд визнав неконституційною статтю 

Кримінального кодексу про покарання за незаконне збагачення.
Статтю ввели до Кримінального кодексу після Евромайдану – у 

2015 році. Кримінальна відповідальність за незаконне збагачення 
була одним з предметів переговорів між Міжнародним Валютним 
Фондом (МВФ) та Україною про отримання траншів з 2014 року.

Після рішення Конституційного суду станом на 28 березня цього 
року довелося закрити повністю 27 кримінальних проваджень і 
38 частково. Загальна суму статків, законність походження яких 
досліджувано у цих справах, становила 1.38 млрд. грн. Зокрема, 
у межах вже закритих проваджень було досліджено доходи та 
майно народних депутатів України, прокурорів, суддів, посадовців 
центральних органів влади, працівників Служби Безпеки України, 
поліції, Міністерства оборони тощо. Йдеться про голову Державної 
авдиторської служби (звинувачується у незаконному збагаченні 
на майже 10 млн. грн.), військового прокурора (майже 3 млн. грн.), 
судді з Луганщини (понад 13 млн. грн.), міністра інфраструктури 
(понад 4 млн. грн.). 

Після рішення Конституційного суду набуте майно цих та інших 
посадовців вважається законним, безвідносно до джерел його 
походження. Поновити розслідування стосовно фігурантів всіх 65 
кримінальних проваджень, а також підозрюваних та звинувачених 
за вже викритими фактами незаконного збагачення в разі повер-
нення відповідної статті до Кримінального кодексу буде неможли-
вим, адже закон не має зворотньої сили.

Національне Антикорупційне Бюро України заявило, що позбав-
лення кримінальної відповідальности за незаконне збагачення від-
криває посадовцям можливості для зловживань та надає індульґен-
цію на вчинення ними кримінальних корупційних правопорушень. 
Такий крок є політично вмотивованим і протирічить зобов’язанням 
України за ратифікованою Конвенцією ООН проти корупції, домов-
леностям з МВФ та Европейським Союзом.

Такий перебіг подій не відповідає суспільним інтересам та вимо-
гам очищення влади від корупції. Це крок назад у антикорупційній 
боротьбі України та крок назустріч відродженню старої системи.

Голова аналітичного центру „Інститут законодавчих ідей“, екс-
перт в антикорупційному та конституційному законодавстві Тетяна 
Хутор заявила‚ що тепер в Україні відсутня відповідальність за 
незаконне збагачення. Вона нагадує‚ що незаконне збагачення 
– це не українська примха, це інструмент, який використовує 45 
країн світу, як єдиний спосіб притягнути корупціонерів у владі до 
відповідальности.

Процес став незворотнім й інакше, ніж прийняттям нової статті, 
ситуацію не змінити. 

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.

Адміністрація „СВОБОДИ“

Адміністрація / Оголошення Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 
Fax (973) 644-9510 
E-mail adukr@optonline.net

Передплата Володимир Гончарик

☎ (973) 292-9800 х 3040 
E-mail subscription@svoboda-news.com

ІСТОРІЯ

З РЕДАКЦІЙНОЇ ПОШТИ                                                                                                          

Розпочали літературний конкурс
Редакція чесько-українсько-

го літературного часопису „Ман-
дрівник“ і Товариство „Опір Захід-
ної України“ заснували премію ім. 
Архипа Тесленка. 

Протягом 2019 року редакція 

„Мандрівника“ приймає до роз-
гляду та публікації поетичні і про-
зові твори українською, чеською 
та словацькою мовами, написані з 
народного життя, які відобража-
ють в собі національних характер 

народів України, Чехії та Сло-
ваччини. 

 Найкращі твори, опублі-
ковані протягом 2019 року 
в часописі „Мандрівник“ 
будуть передані на розгляд 
комісії і до 1 липня 2020 року 
будуть оголошені перемож-
ці у номінаціях „Найкращий 
поетичний твір“ та „Найкра-
щий прозовий твір“.

Пер еможці  о т рим а ю ть 
почесні дипломи та в пода-
рунок добірку книг і пошті-
вок, виданих в Празі‚ і збір-
ку усіх чисел часопису „Ман-
дрівник“. Твори надсилай-
те на адресу: mandrivnyk@
seznam.cz.

Олег Павлів‚
головний редактор 

часопису „Мандрівник“‚ 
Прага 

„Свобода“ писала 
про Конституцію України

Віра Фазлєєва

28 червня українці всього світу 
відзначали важливу подію в істо-
рії держави – 23-річчя ухвалення 
Конституції України. 

Конституція 1996 року стала 
одним із перших базових доку-
ментів незалежної України, де 
закріплювалися правові основи 
держави, її суверенітет і терито-
ріяльна цілісність, основні права 
і свободи українських громадян. 
Людина, її життя і здоров’я, честь 
і гідність, недоторканість, безпе-
ка визнавалися найвищими соці-
яльними цінностями. А носієм 
суверенітету і єдиним джерелом 
влади в Україні проголошувався 
український народ.

Основний Закон України відра-
зу був позитивно оцінений між-
народною спільнотою, бо декля-
рував загальнолюдські й загаль-
ноевропейські цінності.

Найстаріша газета української 
діяспори „Свобода“ у 1996 році 
опублікувала повний текст Кон-
ституції України, щоб українці 
світу теж мали змогу порадіти за 
своїх співвітчизників. 

Українська діяспора не лише 
спостерігала за тим, що відбува-
лося на їх історичній батьківщи-
ні, але й намагалася об’єктивно 
відображати на сторінках сво-
їх пресових видань перебіг кон-
ституційного процесу в Україні. 
Це можна простежити завдяки 
публікаціям в українській закор-
донній періодиці, збереженій в 
Центральному державному архіві 
зарубіжної україніки. 

У тому ж 1996 році „Свобода“ 
подала аналітичну статтю Вадима 
Галиновського від першого аґент-
ства у незалежній Україні УНІАР 
(Українська незалежна інформацій-
на аґенція „Республіка“), де нама-
галася об’єктивно дослідити пер-

ші наслідки ухвалення Основного 
Закону держави, поступові зміни 
політичної структури суспільства. 
Бажане (задекляроване на папері) 
тоді мало відповідало дійсності‚ а 
тому журналіст оприлюднив стат-
тю в Америці, а не в Україні.

Протягом нас т упних років 
тижневик „Свобода“ продовжу-
вав висвітлювати процес впрова-
дження Конституції, її історичних 
наслідків для суспільства, робля-
чи акцент не лише на протисто-
яннях різних політичних сил в 
Україні, що намагалися „удоско-
налювати“ Основний Закон „під 
себе“, а передусім підтримуючи 
братів-українців у вивченні норм 
законів, зокрема, конституційно-
го права, що є актуальним і сьо-
годні. 

Процеси демократизації сус-
пільного життя, що тривають і 
нині, призвели до зародження в 
Україні громадянського суспіль-
ства, яке за останні роки вийшло 
на новий якісний рівень розви-
тку і нині здатне представляти і 
відстоювати свої права та інтер-
еси, у тому числі й своє консти-
туційне право впливати на вибір 
влади. 

Тож, в чергову річницю Кон-
ституції варто нагадати політи-
кам, що записано у Конституції 
України 1996 року, схваленій пар-
ляментом 23 роки тому „від іме-
ні Українського народу – грома-
дян України всіх національнос-
тей“, всіх українців, незалежно від 
місця їх проживання, які люблять 
свою батьківщину, що саме народ 
є „носієм суверенітету і єдиним 
джерелом влади в Україні“.

Віра Фазлєєва – провідний нау-
ковий співробітник відділу вико-
ристання інформації документів 
Центрального державного архіву 
зарубіжної україніки, Київ. 



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 12 ЛИПНЯ 2019 РОКУNo. 28 7

З ПРЕСИ

„Держава – це я“?
Наталія Балюк

„Дружня порада“ Юлії Тимошен-
ко Володимирові Зеленському не 
скасовувати свій указ про розпуск 
Верховної Ради навіть якщо Кон-
ституційний суд (КС) визнає його 
неконституційним, підриває основи 
державности. Державність і демо-
кратія тримаються саме на інститу-
ціях, які забезпечують балянс вла-
ди. На прикладі США після обрання 
Президента Дональда Трампа бачи-
мо як це нормально працює.

Власне КС і створений з метою 
оцінки законодавчих актів, щоб вла-
да (президент, парлямент та уряд) не 
порушувала Конституцію.

Ю. Тимошенко каже, що оскіль-
ки президент є ґарантом Конститу-
ції, то він краще за КС знає, чи кон-
ституційним є його указ. Це гру-
ба і цинічна маніпуляція. За такою 
„логікою“ КС просто не потрібен. 
По суті, вона пропонує В. Зеленсько-
му діяти за монархічним принци-
пом: „держава — це я“, тобто собою 
підім’яти усі інституції! Але навіть 
монархи у сучасному світі так не 
діють. Це принцип існування авто-
ритарних та тоталітарних країн, 
коли правитель каже, які рішення 
має ухвалювати парлямент, уряд, 
суди, в тому числі і Конституційний 
суд. Формально інституції там існу-
ють, але не працюють, усім керує 
одна людина. Цей принцип можна 
охарактеризувати однією фразою: 
держава — ніщо, влада — все!

У розвинутих демократіях ніх-
то б не насмілився таке пропону-
вати. Такого політика просто змі-

шали б з землею. У нас же досвід-
чений політик публічно штовхає 
молодого недосвідченого Президен-
та В. Зеленського на слизьку доріж-
ку узурпації влади! Чому?

Починати своє президентство з 
зухвалого порушення Конститу-
ції вкрай небезпечно. Досить зро-
бити перший необачний крок, як 
з`явиться спокуса робити це постій-
но. Сьогодні деморалізоване затяж-
ною гібридною війною суспільство 
може радо підтримувати ті чи інші 
популістичні кроки новообраного 
глави держави, але через якийсь час 
за це ж і спитає. В. Зеленський пови-
нен розуміти, що така перемога вия-
витися „Пірровою“.

Якщо постійно орієнтуватися на 
популізм, то це може закінчитись як 
у Венесуелі — тотальними злиднями 
і громадянською війною. Зрештою, 
не треба далеко ходити за прикла-
дом. „Ґарант Конституції“ Віктор 
Янукович починав саме з того, що 
змусив КС повернути йому кучмів-
ські уповноваження. Власне тоді 
Ю. Тимошенко гостро критикувала 
В. Януковича. Згодом цих уповно-
важень йому було все мало і мало. 
Маючи майже необмежену владу, 
підім’явши під себе усі гілки влади, 
він почав відверто грабувати дер-
жаву. І опинився у пастці, вихід з 
якої запропонувала Росія в обмін на 
капітуляцію України.

Ю. Тимошенко радить В. Зелен-
ському піти шляхом Янукови-
ча. Чим це закінчилося, добре 
пам’ятаємо.

На перший погляд може здава-
тися, що Ю. Тимошенко підігрує В. 

Зеленському‚ своєю заявою нама-
гаючись вплинути на рішення 
КС. Як і сам В. Зеленський нама-
гався тиснути на КС, коли прий-
шов на засідання. Насправді про-
відниця „Батьківщини“ переслідує 
дві власні мети. Насамперед боїть-
ся, що до осені її політична сила 
втратить частину рейтинґу. Крім 
того, рейтинґ може втратити і пар-
тія В. Зеленського. Ю. Тимошенко, 
вочевидь, все ще сподівається стати 
прем’єр-міністром. Можливо, при 
певних розкладах їй це було обіця-
но.

Думаю, є ще одна причина, чому 
так відверто штовхає новообрано-
го президента до перевищення сво-
їх повноважень та узурпації влади.

Президент, який порушує зако-
ни, стає вразливим. Він немину-

че вступає у конфронтацію з гро-
мадянським суспільством. Від-
так вимушений шукати союзників, 
бо потребує політичної підтрим-
ки. Ю. Тимошенко, яка за свою 
довгу політичну кар’єру пережи-
ла чимало катаклізмів, почуваєть-
ся в атмосфері протистояння, як 
риба у воді. Навіть якщо знову не 
стане прем’єром, тобто не отримає 
владу, вона розуміє, що  у такому 
політичному штормі В. Зеленський 
довго не втримається на поверх-
ні хвиль. А вона  сама штормів не 
боїться, бо вже не раз виходила 
сухою з води.

„Високий замок“

Наталія Балюк – головний редак-
тор газети „Високий замок“, Львів.

PROFESSIONAL ATHLETES
Wayne Babych Hockey - Canada
Dave Babych Hockey - Canada
Joseph Rudolph ‘‘Bronco’’ Horvath    
  Hockey - Boston
Benny Bass Boxing -Pennsylvania
Joseph Milinchik  Football - Pennsylvania
Alex Jesaulenko    Football - Australia
Roman Rosul     Soccer - Cleveland
Eddie Shack      Hockey - Canada

OLYMPIC ATHLETES
George Omelenchuk
  Bicycle, Track - Michigan
Victor Kovalenko Sailing - Australia
Valentyna Tserbe-Nesina  
  Biathalon - Ukraine
Vyacheslav Oliynyk   Wrestling - Ukraine
Jeanne Omelenchuk  
  Bicycle, Track - Michigan

AMATEUR ATHLETES
Randy S. Ferbey  Curling - Canada
Boris Baczynskyj  Chess Pennsylvania
Alex Ely   Soccer - Philadelphia, PA
Monica Dobosh   Powerlift ing - 
  Pittsburgh, PA
Krystyna Kosz   Volleyball - Winnipeg,
  Canada
Taras Kozak   Soccer - Pennsylvania

BUILDERS
Myroslav Hertsyk                                                   
Olympic Committee NOC Ukraine
Oksana Vaceba                                                       
Olympic Committee NOC Ukraine
Valeriy Sushkevych 
  Paralympics - Ukraine
Joe Wiwchar    Baseball - Manitoba 
  Canada
Nestor Chylak    Umpire - Pennsylvania
Antin Ochrimenko   Soccer - New Jersey
Mykola Romaniuk  Hockey - Ukraine
Stefan Malanczuk  Track & Field, 
  Basketball - Ohio 
Paul Kulas   Soccer - Illinois
Chris Shalay    Soccer - Michigan

TEAMS
1978-1979  Rutgers  Mens Volleyball 
Team  New Jersey 
Dr. Taras Hunczak, University Volleyball 
Coordinator; Alex Popovich, Head Coach;
Nestor Paslawsky, Captain; George 
Temnycky, Andrew Holynskyj, Roman 
Leniw, Bohdan Zawadowycz, Roman 
Wasiczko.
1966 Ukrainian Nationals Soccer 
USA Open Cup Champion Team - 
Pennsylvania
Paul Litynsky, Paul Ayala,Ivan 
Borodiak, Paul Luna, David Julio, 
Robert Watson, Jaroslaw Mykycey, 
Volodymyr Tarnawsky, Carl Yakovino, 
Oscar Mendez, George Benitez, Ysmael 
Ferreyka, Henry Wagner.

http://www.ukrsportsmuseumhof.org
https://www.facebook.com/UkrainianSportsMuseumandHallofFame

Email: ukrsporthof@gmail.com 
Tel.: 973 919 1322 • 973 544 8774

Congratulations to the Inductees
 to the 2019 Ukrainian Sports Hall of Fame!

4th Inauguration Banquet – September 14, 2019 

TRYZUB Ukrainian American Sports Center
Lower State And County Line Roads 

Horsham, PA 19044 

Tickets for the Induction banquet will be $100 per person. Please send 
a list of attendees and a payment by check to: Ukrainian Sports Hall of 
Fame, 36 Mountainside Drive, Randolph, NJ 07869.
For Sponsorship and Advertising in the 2019 Induction Gala Book, please 
contact us via email or phone.

2019 UKRAINIAN SPORT HALL of  FAME INDUCTEES

Congratulations to the Inductees
 to the 2019 Ukrainian Sports Hall of Fame!

4th Inauguration Banquet – September 14, 2019 

TRYZUB Ukrainian American Sports Center
Lower State And County Line Roads 

Horsham, PA 19044 

TO HONOR THOSE THAT CREATED A LEGACY
� e Ukrainian Sports Hall of Fame wants to recognize the cultural 

and athletic contributions of our Hall of Fame Builders. � e successes 
of the amateur, olympic and professional Ukrainian Sports Hall of 
Fame Inductees would o� en not be possible without the longstanding 
support of certain individuals, families and organizations within 
the Ukrainian community. � is group has supported the athletes 
either through dedicated reporting, � nancial support of the events 
in which they were competing, or through commitments to bettering 
the lives of athletes and allowing them opportunities they would not 
otherwise have had.

� ough these cannot be inducted into the Hall of Fame, we wish 
to formally recognize, celebrate and memorialize their contributions 
and the legacy that their work has created. At this year’s Hall of 
Fame Induction we will reserve a portion of our program to thank 
this group for their ongoing e� orts, contributions and commitment 
to the same Mission that motivates us: to provide a legacy to inspire 
the future by celebrating the past.

Roman Olenych (Gary Bowman), Great Britian,Ukraine
� e Heritage Foundation of First Security FSB, Chicago, Illinois.
Selfreliance Federal Credit Union, Illinois, New Jersey
Ukrainian National Association, New Jersey
Self Reliance NY Federal Credit Union, New York
Ukrainian Selfreliance Federal Credit Union, Philadelphia, PA

http://www.ukrsportsmuseumhof.org
https://www.facebook.com/UkrainianSportsMuseumandHallofFame

Email: ukrsporthof@gmail.com 
Tel.: 973 919 1322 • 973 544 8774

•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.
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ЖИТТЯ ГРОМАДИ                                                                                                                         

Українська громада подякувала конґресменові 
Борис Потапенко

ВОРЕН‚ Мишиґен. – 9 черв-
ня українська громада округу 
Маком та метрополії Дітройт віта-
ла колишнього конґресмена Санде-
ра Левіна і його дружину, д-р Паме-
лу Ковл-Левін в Українському Куль-
турному Центрі. Громадські провід-
ники та активісти зібралися, щоб 
висловити йому подяку за майже 40 
років його провідницької позиції як 
співзасновника та співголови Укра-
їнського Кокусу у Палаті Представ-
ників США.

На зустрічі був присутній син С. 
Левіна, новообраний конґресмен 
Енді Левін (9-ий виборчий округ 
Конґресу), який також виступив 
перед представниками громади. 
У своєму зверненні конґресмен Е. 
Левін підтвердив свою відданість 
йти далі за прикладом батька у слу-
жінні українсько-американській 

громаді й потребам її виборців та 
сприяти україно-американським 
відносинам шляхом вступу до Укра-
їнського Кокусу у Конґресі. 

„Для стосунків між Україною та 
США життєво необхідно, щоб ми у 
Конґресі зберігали міцну двопартій-
ну підтримку для української неза-
лежности, свободи та демократич-
ного уряду“, – підкреслив Е. Левін.

Виборний окружний адміністра-
тор 1-го району округу Маком, кан-
дидат на посаду міського секрета-
ря у Ворені, колишній президент 
Українського Культурного Центру 
Андрій Дужий представив сенато-
ра штату від виборчого округу ч. 9 
Павля Война та представника шта-
ту від округу ч. 28 Лорі Стовн. 

Вела захід віце-президент Сою-
зу Українок Америки (СУА) Віра 
Андрушків, яка привітала гостей та 

Прийшли до Патріярха Мстислава
Левко Хмельковський

С А В Т  Б А Б Н Д  Б Р У К ‚ 
Ню-Джерзі. – 11 червня‚ коли 
виповнилося 26 років з дня відхо-
ду у вічність Патріярха Київського 
і всієї Руси-України Мстислава до 
його мавзолею в Українській пра-
вославній церкві св. Андрія Перво-
званого прийшли служителі Укра-
їнської Православної Церкви США 
і православні миряни. 

Панахиду відслужив Архиєпис-
коп Даниїл Зелінський. Йому спів-
служили оо. Юрій Сівко‚ Василь 
Пасакас‚ Василь Шак і семінарис-
ти. 

Владика Даниїл прочитав запо-
віт Патріярха Мстислава‚ розпо-
вів про його життя і служіння‚ 
звернув увагу на рядки заповіту‚ 
викарбувані на стіні мармурово-
го саркофагу: „Не забуваймо пред-
ків. Не ховаймо їх від наших дітей. 
Нагадуймо раз-по-раз славу пред-
ків своїх, не цураймося її, бо це 

й наша слава. Ідемо в майбутнє 
мудрістю й досвідом предків своїх 
озброєні!“.

У останньому слові Патріярх 

писав: 
„Ще, мої дорогі земляки, діти 

й собраття во Христі, молю вас і 
закликаю до братньої єдности та 

святого миру задля Бога Спасите-
ля нашого, задля нашого багато-
страждального народу, задля вели-
комучениці Церкви рідної і много-
страждальної Матері-України.

Об’єднання Православних Цер-
ков України як історична необ-
хідність, щоб історично вижити і 
закріпити своє місце серед віль-
них народів світу, є можливим, 
як нераз уже казав, лише довкола 
Української Автокефальної Право-
славної Церкви як Церкви-Муче-
ниці, яка ніколи не зраджувала свій 
народ і свою Віру. Жертви її всі ми 
знаємо. Треба глянути один одно-
му в очі і сказати, що ми хочемо 
об’єднання, ми будемо його мати. 
І не відкладаючи берітеся за здій-
снення цієї Богові і народу нашо-
му Бажаної ідеї. На засадах чесноти 
перед Богом і народом нашим при-
ступаймо до діла, мої рідні!“.

Після Панахиди Владика Дани-
їл у промові-проповіді зупинив-
ся на історії Православної Церкви 
України‚ її сучасности‚ а також на 
сучасному становищі молодої дер-
жави.

(Закінчення на стор. 14)
Колишній конґресмен Сандер Левін (зліва) і голова Верховної Ради Андрій 
Парубій‚ між ними – перекладач.

Панахида при гробі Патріярха Київського і всієї Руси-України Мстислава. 
(Фото: Левко Хмельковський)

Провели Фестиваль 
української музики 

Адріяна Герасименко

САКРАМЕНТО, Каліфорнія. – 
2 червня юні музиканти і їхні вчи-
телі виступили у 12-му Фестивалі 
української клясичної та народної 

музики. Було майже 40 виступів 
учасників, які вивчили твори укра-
їнських композиторів чи народ-
ні мельодії на фортепіяні, скрипці, 

В Академії св. Юра 
показали виставу 

НЮ-ЙОРК. – 30 травня понад 
100 гостей прийшли на прем’єру 
казки „Баба Яга“, представлену 
Академією св. Юра. Вистава була 
адаптацією на сучасний лад дав-
ньої української казки про дівчи-

ну Калину (Анна Овдій), яку зла 
мачуха (Precious Mann) посла-
ла з майже неможливим для вико-
нання завданням до відьми Баби 

Нагороджені учасники Фестивалю української клясичної та народної 
музики. (Фото: Жанна Марін).

(Закінчення на стор. 12)

Фінал вистави „Баба Яга“ в Академії св. Юра. (Фото: Ірена Савіяно)

(Закінчення на стор. 14)
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УНСоюз святкує 125 років: Фотофакти з історії, 1933

На фотографіях: (вгорі) делеґати на 18-ій Звичайній Конвенції Укра-
їнського Народного Союзу, яка відбулася в Дітройті 15-20 травня 1933 
року та (внизу) учасники конвенційного концерту в готелі Бук Каді-
ляк. Делеґатів на цій конвенції були 297. До Головного Уряду були 
обрані: Головний Предсідник Микола Мурашко, Заступник Головного 
Предсідника Володимир Малєвич, Заступниця Головного Предсідни-
ка Марія Ольшаницька, Головний Секретар Дмитро Галичин, Головний 
Фінансовий Секретар Роман Слободян. Делеґати доручили Головно-
му Урядові наладнати справу видання англомовної газети для моло-
ді. Невдовзі після конвенції, на спеціяльному засіданні новообраного 
Головного Уряду в липні, рішено, що УНСоюз видаватиме англомов-
ний додаток до ,,Свободи”. Перше число газети ,,The Ukrainian Weekly” 
вийшло з датою 6 жовтня 1933 року. (Фото: Spencer & Wyckoff, Detroit)

ХРИСТИНА БРОДИН
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

CHRISTINE BRODYN
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

187 Henshaw Ave.
 Springfi eld, NJ 07081

Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

32 Peachtree Rd.
Basking Ridge, NJ 07920

Tel.: 908-872-2192; email: stankouna@optimum.net

На веб-сторінці УНСоюзу читачі можуть переглянути фотоархів з істо-
рії організації. Фотоархів доповнюється і удосконалюється. Загляньте 
тут: unainc.org/una/the-una-is-125-years-old/.
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Єпархія св. Миколая розпочала Капітальну кампанію
Олег Скуб’як

ЧИКАҐО. – Українська като-
лицька єпархія св. Миколая роз-
почала збір фондів на відновлен-
ня 112-річної катедри св. Мико-
лая, в основному для капітально-
го ремонту куполів і даху, а також 
заснування довготривалого фон-
ду для підтримки всіх парафій та 
місій, що належать до єпархії. У 
такий спосіб буде забезпечено дов-
готривалу  життєздатність єпархії 
та продовження навчання свяще-
ників, дияконів та мирян. 

Єпархія о б’єднує 47 пара-
фій, місій та монастирів від шта-
ту Мишиґен аж до Каліфорнії та 
Аляски.

Фінансовою ціллю Капіталь-

ної кампанії є сума 3.65 млн. дол. 
Єпархія оголосила про офіцій-
ний початок кампанії 12 трав-
ня, у День Матері, щоб підкрес-
лити важливіс ть катедри як 
матірної церкви українсько-аме-
риканської  грома ди в Чика-
ґо й усій єпархії св. Миколая. 
Ця подія розпочалася Літургією, 
після якої організатори Капіталь-
ної кампанії  представили її голо-
вну ціль, розклад і плян.

Два роки тому Владика Вене-
дикт Алексійчук був призначений  
п’ятим єпископом єпархії і почав 
енерґійно працювати над забезпе-
ченням духовних потреб парафіян 
і єпархії.

Одним з найперших завдань 
було створення комітету, що здій-

снює  нагляд над кампанією зби-
рання фондів. Цей комітет пра-
цював цілий рік, проводячи опи-
тування духовенства та вірних на 
території єпархії,  працюючи над 
створенням бази даних вірних усі-
єї єпархії  і розвиваючи способи та 
процеси ефективної адміністрації 
кампанії. 

До комітету увійшли Марта 
Бородайко, Орися Драгомирецька, 
Марта Фуоко, Лев Голубець, Окса-
на Яцків, Гриць Караван, Віталій 
Кокор, Наталка Кокорудз, Юлія 
Комар, Оксана Кузьма, Юрій Мат-
віїшин, д-р Юрій Мельник, Хрис-
тина Мусій, Леся Палцан, Роксо-
ляна Полюхович, Нестор Попо-
вич, д-р Андрій Ріпецький, Люба 
Скуб’як, Олег Скуб’як та Ігор Тер-

лецький. Головою комітету був 
призначений О. Скуб’як – довго-
літній член катедральної парафії 
св. Миколая і організатор великої 
збірки фондів „Centennial Campagn 
2008“, коли успішно зібрали понад 
1 млн. дол. для відновлення інф-
раструктури катедри св. Миколая. 
Згодом було призначено директо-
ра відділу розвитку Єпархії Сергія 
Михалюка, досвідченого професі-
онала із збирання фондів та члена 
парафії св. Йосифа в Чикаґо. 

Для професійних консульта-
цій й успішного проведення кам-
панії  запрошено Steier Group з 
міста Омага, Небраска. Бриджет 
Клостерман з Steier Group виконує 
обов’язки менеджера Капітальної 
кампанії.

Українська католицька церква св. Миколая в Чикаґо. (Фото: Архів 
Епархії св. Миколая)

Під час інсталяції комітету, що здійснює нагляд над кампанією зби-
рання фондів у церкві св. Миколая. 

В. Зеленський опинився поміж несу-
місними крайнощами, боячись сту-
пити туди чи сюди. Саме тому йому 
конче були потрібні негайні позачер-
гові вибори до Верховної Ради, саме 
тому він у власному інтересі застосу-
вав відвертий тиск на Конституцій-
ний суд, аби той підтвердив закон-
ність указу про розпуск парлямен-
ту. І цей суд, давно вже заплямова-
ний багатьма незаконними рішення-
ми, пішов на руку В. Зеленському, бо 
й судді розділені, і частина їх тихцем 
чекає на повернення у „добрі старі 
часи“. Отож позачергові парлямент-
ські вибори – 21 липня.

Логіку президента можна зро-
зуміти. Чим швидше відбудутся ці 
вибори, тим більше шансів, що пре-
зидентська партія „Слуга народу“ 
збереже за собою наймасовішу під-
тримку, зформує найчисленнішу і 
найвпливовішу депутатську фрак-
цію, а може – й однопартійну біль-
шість, а відтак, вже не озираючись 
ні на кого, буде втілювати в жит-
тя свою програму. Покищо – мусить 
озиратися: схилиться перед Воло-
димиром Путіном, розгніваються 
і вибухнуть проукраїнські захід та 
центр, не зречеться курсу в НАТО 
і Европейський Союз – стане дуже 
нелюбим для проросійської частини 
населення і „п’ятої колони“. 

Проблема у тому, що ніхто досі 
нічого не знає про програму „Слу-
ги народу“, і чи взагалі вона є. При-
наймні якась цілісна, чітка, одно-
векторна. Обставини змушують В. 
Зеленського роздвоюватися. В Пари-
жі Президент України мужньо запе-
речив французькому Президенто-

ві Емануелеві Макронові, який війну 
на Донбасі назвав „внутрішнім кон-
фліктом“. Ні, ствердив В. Зелен-
ський, це – аґресія Росія проти неза-
лежної української держави. Далі, 
в розмові з Канцлером Німеччи-
ни Анґелою Меркель, В. Зеленський 
засвідчив незворотність курсу Укра-
їни на членство в НАТО та Европей-
ському Союзі.

Але коли поїхав на Донбас, то там 
заговорив, що питання НАТО та ЕС 
будуть вирішуватися на всеукраїн-
ському референдумі. І це вже хиб-
на, небезпечна своїм роздвоєнням 
позиція.

Та найбільша біда нишішньо-
го періоду полягає в тому, що поки 
В. Зеленський та його команда не 
мають змоги відверто висловити 
свою державно-політичну страте-
гію, в українській політиці шалено 
активізується кремлівська аґенту-
ра, а в Україну повертаються колиш-
ні прислужники Віктора Януковича, 
котрі у дні революції втекли з Укра-
їни, рятуючись від праведного гніву 
повсталого народу. 

Наприклад, повернувся Андрій 
Портнов, керівник адміністрації В. 
Януковича, і вже закидає суди позо-
вами проти П. Порошенка. Недо-
реформована українська Феміда 
випустила з-під арешту Олексан-
дра Єфремова, величезною мірою 
винного за розпалювання антиукра-
їнського сепаратизму на Донбасі і за 
самий початок війни проти України. 
Тепер він кандидує від відверто про-
тиукраїнської партії – від Опозицій-
ної плятформи „За життя“. 

Повернувся до Києва шахрай-біз-
нсмен Олександер Онищенко, що 
дотепер переховувався в Лондоні від 
українського правосуддя. 

Повернулася затята „реґіоналка“ 

і україножерка Олена Бондаренко, і 
теж кандидує до Верховної Ради від 
промосковського кодла. 

Поподнімали голови й ті, що за 
каденції П. Порошенка старанно 
ховали своє антиукраїнське нутро. 
На П. Порошенка лягає тяжка про-
вина політичного чи бізнесового 
угодовства з цим набродом: нині він 
швидко нахабніє, бо не був справед-
ливо і завчасу покараний. 

Й от відповідні „новини“: в деко-
мунізованому за П. Порошенка Хар-
кові міська влада повернула ім’я 
Маршала Жукова проспектові, що 
віднедавна вже називався іменем 
відомого правозахисника генерала 
Петра Григоренка. Хоч уже в бага-
тьох історичних текстах чорним по 
білому написано про бездарного і 
жорстокого „полководця“ Жукова, з 
вини котрого загинули сотні тисяч 
вояків.

Київський окружний суд повер-
нув радянські назви: знов Москов-
ський проспект – замість Проспек-
ту Степана Бандери, знов Проспект 
генерала Ватутіна – замість проспек-
ту Романа Шухевича.

Велика група народних депутатів-
україноненависників, на чолі з Євге-
ном Мураєвом, Нестором Шуфри-
чем і Вадимом Новинським звер-
нулися до Конституційного суду з 
вимогу скасувати недавно ухвале-
ний закон про українську мову і її 
державність. 

Починається переслідування, 
абсолютно безпідставні обшуки у 
мешканнях найактивніших в часи 
Майдану громадських активістів, 
волонтерів. 

Тяжко сказати, хто тут кого заохо-
чує до ревізії дотеперішної держав-
ної політики – Президент В. Зелен-
ський – „пяту колону“ чи вона його, 

бо останні його кроки вже також 
дозволять бачити недобру тенден-
цію. Скажімо, без жодних обґрунту-
вань він скасував понад 120 указів 
попереднього президента. 

Або ще таке явне задкування в 
антиукраїнське минуле: В. Зелен-
ський запевнив, що скасує рішен-
ня Ради національної безпеки і обо-
рони про заборону російських соці-
яльних мереж в українському сеґ-
менті інтернету. Хоч добре відомо, 
що ті мережі були і є слухняним зна-
ряддям кремлівської пропаґанди.

Занепокоєння викликає і хиб-
ний спосіб добору людей на відпо-
відальні державні пости. Точнісінь-
ко так, як це робив П. Порошенко, 
В. Зеленський обставляє себе друзя-
ми, друзями своїх друзів – за прин-
ципом особистої відданости. А тим 
часом Україна чекає діячів, відданих 
їй, передусім їй.

Триває невпинне, з застосуван-
ням фальшивої, політично заанґа-
жованої соціології, маніпулюван-
ня громадською думкою, свідоміс-
тю тієї більшости суспільства, яка 
не розуміє, що насправді відбува-
ється. На олігархічних телеканалах 
„112-ua“, „News One“, „ZiK“, „Укра-
їна“, „1+1“ десятки гидких відступ-
ників на чолі з Віктором Медведчу-
ком вже потирають руки в надії на 
близький реванш.

Чи він можливий? Хочеться віри-
ти, що ні. Все ж капітулянтів в Укра-
їні менше, ніж патріотичних грома-
дян. Але, на жаль, є реальна загро-
за, що ця капітулянтська меншість 
може, в зумисне створюваній атмос-
фері хаосу, стати депутатською біль-
шістю у Верховній Раді. Тоді треба 
чекати великої біди і бути готовими 
до належного опору. Українці, слава 
Богу, здатні на опір.

(Закінчення зі стор. 1)

Непокаране зло...
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Ukraine Global Scholars (UGS) відбирає 
нову когорту фіналістів-2019, які 

згодом навчатимуться у найкращих 
школах-пансіонах та коледжах 

США на повних стипендіях. Саме 
завдяки UGS, фіналісти, які вже 

вступили у американські приватні 
навчальні заклади, зараз стажуються 

у провідних українських компаніях, 
таким чином роблячи цінний внесок у 

розвиток України перед початком 
нового навчального року закордоном. 

Цього літа наші фіналісти 
стажуються у таких компаніях, як 
Deloitte, Transparency International, 

UNIT.City, 
East Europe 
Foundation, 

Mazzars
 Ukraine
 та інші.

Для того, щоб 
підтрмати UGS, будь 
ласка, відвідайте наш сайт 
www.ukraineglobalscholars.org 
або зв’яжіться з Юлією Лемеш, 
Президентом фонду, за і-мейлом 
jlemesh@ukraineglobalscholars.org

Будь ласка, допоможіть

UKRAINE GLOBAL SCHOLARS 
підтримати більше студентів!

Голова Української Національ-
ної Інформаційної Служби (UNIS) 
Михайло Савків молодший 6 черв-
ня ознайомив учасників з головни-
ми питаннями стосовно України, 
які слід обговорити з урядовими 
представниками в Капітолії. Най-
важливіші питання щодо кредит-
них спілок у США описав головний 
правний дорадник Національної 
Асоціяції Кредитних Спілок США 
(CUNA) Раєн Донован. Прослу-
хавши поради, делеґати вирушили 
до Капітолію, щоб поінформувати 
своїх конґресменів і сенаторів сто-
совно обговорених питань.

Увечорі 6 червня відбулося при-
йняття з участю гостей-пласту-
нів з України, які були запрошені 
програмою „Open World Leadership 
Center“ до США, щоб ознайо-
митися з діяльністю скавтсько-
го руху та вихованням молоді в 
інших країнах світу. З ними при-
були на прийняття також провід-
ники Пласту з околиць Вашінґ-
тону. Таким чином виникла уні-
кальна можливість членам ЦУКА 
поспілкуватись з українською гро-
мадою та довідатися про пласто-
вий рух в Україні. 

Програму 7 червня відкрив при-
вітом голова ЦУКА Андрій Горба-
чевський. Особливий гість Пав-
ло Ґрод, президент Світового Кон-
ґресу Українців, виголосив допо-
відь про завдання світової діяс-
пори та ролю кредитових спілок 
в їх здійсненні. Далі були виклади 
на теми‚ пов’язані з працею кре-
дитівок, виголошені представ-
никами Федерального Резервно-
го Банку, Національної Асоція-
ції Федеральних Кредитних Спі-
лок (NAFCU), та Служби Безпе-
ки США. Голова робочої групи 
нових технологій Асоціяції Дер-
жавних Рахунків (Association of 
Government Accounts Emerging 
Technology Working Group) Бог-
дан Шевчик розповів про нові тех-
нології автоматизації, аналітику 
даних та інновації стосовно „блок-
чейн“ (blockchain).

Членка управи і колишній Голо-
вний виконавчий директор Укра-
їнської  Федера льної  Кредит-
ної Спілки у Рочестері, Ню-Йорк‚ 
Тамара Денисенко сприяла обго-
воренню за круглим столом пра-
ці кредитних спілок до 2020 року і 
далі, на користь членів та громади. 

7 червня збори відвідали Патрі-
ярх Української Католицької Церк-
ви Святослав та новоінтронізо-
ваний Митрополит Філядельфій-

ської Архиєпархії Борис Ґудзяк. 
Шановні гості розмовляли з деле-
ґатами, сфотографувались з ними 
та залишились на полуденок перед 
тим, як вирушили на подальші 
зустрічі у Вашінґтоні.

8 червня проведено загальні 
збори ЦУКА зі звітами провідни-
ків, членів правління і комітетів 
та вибором нової управи на 2019-
2020 роки. 

Голова ЦУКА А. Горбачевський 
звітував про свою діяльність у 
минулому році, а президент Ори-
ся Бурдяк звітувала про бюрову 
працю.

Календар ЦУКА на 2019 рік був 
присвячений мистецькій творчос-
ті Миколи Пимоненка і Володи-
мира Орловського. Видруковано й 
розповсюджено 27 тис. календарів 
для членів кредитівок у США. 

На 2019-2020 роки обрано такий 
склад управи і комітетів: 

Екзекутивний комітет: А. Гор-
бачевський (СУМА-Йонкерс) – 
голова‚ Богдан Курчак („Самопо-
міч“, Ню-Йорк) – заступник‚ Юрій 
Стахів („Самопоміч“, Ню Інгленд) 
– секретар‚ члени: Степан Керда 
(„Самопоміч“, Балтимор), Богдан 
Ватраль („Самопоміч“, Чикаґо).

Рада Директорів: Богдан Чепак 
(„Самопоміч“, Клівленд), Т. Дени-
сенко (Українська,  Рочес тер. 

Ню-Йорк), Стефан Качурак (Укра-
їнська Національна, Ню-Йорк), 
Маруся Колодій („Самопоміч“, 
Філядельфія) ,  Мих айло Лев-
ко (Нова, Кліфтон, Ню-Джерзі), 
Наталія Марущак („Самопоміч“, 
Мишиґен), Євген Шестак („Само-
поміч“, Пітсбурґ). 

Ревізійна комісія: Орест Ліщи-
нецький („Самопоміч“, Клівленд), 
Орест Темницький („Самопо-
міч“, Ню-Йорк) і Богдан Вруський 
(„Самопоміч“, Чикаґо). 

Номінаційна комісія: М. Коло-
дій („Самопоміч“, Філядельфія), 
Віталій Ку тний („Самопоміч“, 
Чикаґо), Ю. Стахів („Самопоміч“, 
Ню Інгленд), Андрій Вигнанський 
(„Самопоміч“, Мишиґен), Ярос-
лав Завійський (Українська Націо-
нальна, Ню-Йорк).

Ст ат у т ов а  ком іс і я :  Ром а н 
Козіцький (СУМА‚ Йонкерс), 
Роман Петик („Самопоміч“, Філя-
дельфія), Нуся Вох-Керда („Само-
поміч“, Балтимор). 

Комітет Страхового трасту: О. 
Бурдяк, С. Качурак, С. Керда, М. 
Колодій, Василь Корнило, Б. Кур-
чак та Іван Оліярчик. 

О. Бурдяк обрано президентом 
ЦУКА та Української Кооператив-
ної Страхової Аґенції в Чикаґо. 
Штатними членами ЦУКА є Хрис-
тина Пилипович та Ніна Бебко.

(Закінчення зі стор. 1)

Відбулися річні...

бандурі, ґітарі, трубі. Це були учні 
музичних студій  Міри Веліган, 
Вадима та Юрія Гелетюків, Вікторії 
Джумари, Оксани Небожук, Ната-
лії Савицької, Олександри Соко-
лович та Олі Олійник – засновни-

ці фестивалю.  У виконанні юних 
музикантів прозвучали українські 
народні мельодії та обробки Рос-
тислава Бойка, Володимира Сте-
ценка, композиції Марти Кравців-
Барабаш, Олександра Білаша, Яни 
Бобалік, Юрія Весняка, Ю. Геле-
тюка, Оксани Герасименко, Еду-
арда Дербенка, Михайла Дидин-
ського, Михайла Жербіна, Ірини 

Іваськів, Віктора Косенка, Наталії 
Курило, Миколи Лисенка, Світлани 
Луканюк, Нестора Нижанківсько-
го, Остапа Нижанківського, Сергія 
Павлюченка, Валерія Польового, 
Левка Ревуцького, Анни Школьні-
кової, Людмили Шукайло та інших. 
Було виконано 42 музичні твори. 

Українська кредитна спілка під-
тримала цей культурний захід, а 
жюрі у складі Галини Лорчак та 
Оксани Стус належно оцінили 
виконавців. Усі вони були відзна-
чені нагородами, медалями та пре-
міями. 

У трьох вікових групах перші 
місця здобули  наймолодші Антон 
Гонтар (фортепіян) та Анна Гульт 
(скрипка); в середній групі  Данило 
Кондратюк (гітара), Ванесса Джу-
мара та Олександр Марін (фортепі-
ян), Матвій Грицюк (труба), у стар-
шій групі піяністи Анастасія Коха-
на, Каріна Потапчук, Аліна Вдо-
венко, бандуристки Софія Бучко, 

Христина Волощук і Катерина Біс-
карді. Цього року виступили п’ять 
дуетів: скрипалі брати Матюки, 
сестри Федорови, вокальний дует 
сестер Кибукевичів, брати Калпачі 
(гітаристи) та фортепіянний дует 
– Володимир Мальцев і його учи-
телька Наталія Савицька, а також 
більші ансамблі скрипалів і банду-
ристів. Всі дуети та ансамблі отри-
мали музичні дари від Товариства 
збереження української спадщини 
(голова д-р Любов Йова).

Цього року було встановле-
но окремі нагороди  за найкра-
ще виконання купальської пісні, 
танцювальні, ліричні, пісні, тво-
ри українських композиторів серед 
молодого покоління і для широкої 
публіки. 

У своєму слові про українських 
композиторів ведуча фестивалю 
О. Олійник згадала композито-
рів, ювілеї яких відзначають цьо-
го року. Серед них Степан Грибо-
вич – 210 років від дня народжен-
ня, Василь Петрушевський та Яків 
Яциневич – 150 років від дня наро-
дження, Василь Ступницький та 
Станіслав Людкевич – 140 років 
з дня народження, Анатолій Кос-
Анатольський – 110 років з дня 
народження, Володимир Івасюк – 
70 років з дня народження. 

Окреме слово було присвячене 
композиторці Оксані Герасимен-
ко, яка 2 червня відзначила своє 
60-ліття у Львові. Під час фести-
валю її твори  виконали Софія 
Сіра та Софія Бучко на бандурах, 
тріо О. Олійник і тріо у складі Н. 
Савицької (фортепіян), Юрія Коха-
ного (флейта) і Софії Соколович 
(скрипка). 

З заключним словом до присут-
ніх звернулася довгорічний учас-
ник фестивалю Н. Савицька, яка 
подякувала батькам і вчителям за 
велику працю, за дітей, що так гар-
но виступили і зробили ще одне 
гарне свято української музи-
ки і культури в столиці Каліфор-
нії. Захід відбувся завдяки матері-
альній підтримці Української Кре-
дитної Спілки в Сакраменто (голо-
вний управитель Михайло Ткач) та 
Товариства збереження української 
спадщини.

(Закінчення зі стор. 8)

Провели Фестиваль...
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Інститут ім. Андрея Шептицького діє в Канаді
Світлана Бабинська

ТОРОНТО. – Інститут Схід-
ньо-християнських Ст удій ім. 
Андрея Шептицького, який є єди-
ною вищою академічною інсти-
туцією Української Католицької 
Церкви (УКЦ) в Північній Аме-
риці, переживає черговий етап 
свого розвитку – два роки тому 
його було перенесено до Торонто 
і він став частиною найбільшого 
канадського університету і вод-
ночас одного з найбільших уні-
верситетів світу. 

Нещодавно закінчився дру-
гий навчальний семестр і зараз 
Iнстит у т гот ується до літньої 
школи, тому ритм його є іншим, 
ніж у звичайний робочий період. 
Директор о. Петро Ґаладза, відо-
мий літургіст, доктор богослов’я, 
заохочує усіх грати у баскетбол. 

Така тепла атмосфера є найкра-
щою візитівкою інституту. 

Інститут має понад 30 років. 
А виріс він з літніх курсів зі 
східнього богослов’я, які запо-
чаткував о. д-р Андрій Чиров-
ський. Коли він, молодий юнак з 
Ню-Джерзі, вирішив стати свя-
щеником, то вступив до семінарії 
св. Софії в Римі під керівництвом 
Патріярха Йосифа Сліпого. З під-
тримкою своєї дружини Галини 
о. А. Чировський зміг закінчи-
ти навчання, почати священиче 
служіння і втілювати мрію про 
організацію академічної інститу-
ції східньо-християнських студій. 
У 1989 році вони залишили на 
бабусю своїх двох малих дітей та 
полетіли до Канади, бо саме там 
Iнститут отримав необхідні мож-
ливості для розвитку в рамках 
великого Католицького універси-
тету св. Павла.

Так постала перша і єдина на 
сьогодні вища академічна інсти-
туція УКЦ у Північній Америці, 
яка за роки свого існування здо-
була авторитет не лише в Кана-
ді, але й поза її межами. Праця 
Інстит у т у була б неможливою 
без Фундації ім. Митрополита 
А. Шептицького, яка займається 
збором фондів від організацій і 
приватних осіб, щоб Інститут міг 
розвивати свою справу.

Напевно‚ кожен читач „Свобо-
ди“ знає про Український Като-
лицький Університет у Льво-
ві. Але не усім відомо, що його 
навчальна програма була укладе-
на у співпраці з Інститутом ім. А. 
Шептицького й чимало виклада-
чів УКУ є випускниками Інсти-
туту. У Канаді Інститут випустив 
понад 200 семінаристів, свяще-
ників і мирян з різними наукови-
ми ступенями та сертифікатами 
зі східньо-християнських студій. 

На рахунку Інституту співпра-
ця з науковими закладами різних 
країн світу, організація міжна-
родних конференцій, де обгово-
рюють гострі питання сьогоден-
ня, випуск академічного журна-
лу східньо-християнських студій 
„Логос“, великий доробок науко-
вих праць.

У Торонто Інститут сформував 
досить насичений навчальний 
графік. Окрім лекцій і семінарів, 
щотижня є „Грецькі сніданки“, де 
студенти та професори входять у 
світ Біблії її ориґінальною мовою. 
А також „Вівторки у Шептиць-
кого“ – нагода відчинити двері 

закладу для всіх охочих. Був курс 
з іконопису для початківців, який 
проводила Мар’яна Саварин, 
іконописець з 30-річним досві-
дом. Організаторка цього вишко-
лу Оленка Ганушевська-Ґаладза 
розповіла, що завжди мала ідею 
курсу з іконопису і вчителькою в 
школі навчала дітей основ іконо-
графії. 

Інститут є насправді відкритим 
для всіх і намагається представи-
ти та надати майданчик різним 
Східнім Церквам. Відтак о. Джон 
Бутрос, коптійський священик, 
який за фахом є педіятром, про-
вадить студентське капелянство 
для вірних Коптійської Церкви. 
Доброю приятелькою і студент-
кою Інституту є грекиня пресві-
тера Марія Дросос, яка була при-
сутньою в Стамбулі при врученні 
Томосу для Православної Церкви 
України.

Цікаво зустрітися з випускни-
ком, а тепер викладачем Інсти-
туту та піддияконом УКЦ Брая-
ном Бучером. Його направду вра-
жаючу історію життя о. П. Ґала-
дза опис ує в книжці „Чужин-
ці в нашій Церкві? Нові облич-
чя нашої Церкви в Канаді“, яка в 
зараз готується до друку. Б. Бучер 
– канадієць індійського похо-
дження. Розмовляє українською 
мовою, окрім ще п‘яти мов. Він 
досконало опанував літургійний 
спів, грає на декількох інстру-
ментах, має чорний пояс з таек-
вондо і є батьком шістьох дітей. 
Серед студентів у нього є свій 
фан-клюб, який записується на 
будь-які його виклади. Б. Бучер 
любить наготувати багато екзо-
тичних страв і скликати людей 
до кухні. І саме там відбуваються 
найцікавіші дискусії. 

Якісно доповнював усе це това-
риство диякон Даниїл Ґаладза, 
доктор літургійних наук, який 
цього навчального року викладав 
предмет про Таїнства Церкви. Він 
був викладачем Віденського уні-
верситету та асистентом Роберта 
Тафта, всесвітньо відомого літур-
гіста і богослова. 

С п і в і с н у в а н н я  в  І н с т и т у -
т і  т а ких  різних  людей було 
б неможливим без пос тійної 
молитви. Богослужіння відбува-
ються в невеликій каплиці кам-
пусу. 

Після Другої світової війни 
УКЦ в Північній Америці пере-
живала бурхливий розвиток, осо-
бливо після приїзду звільненого з 
ув‘язнення Й. Сліпого. Теперішня 
кількість вірних УКЦ в Північній 
Америці зменшилася у декілька 
разів. Проте, можна сказати, що 
без поповнення Церква не зали-
шилась. Обоє провідників Інсти-
туту : о. А. Чировський і о. П. 
Ґаладза були рукоположені якраз 
Патріярхом Йосифом. 

Щоб отримати більше інфор-
мації про Інститут чи допомогти 
у здійсненні його проєктів‚ звер-
тайтесь на адресу: Metropolitan 
Andrey Sheptytsky Institute of 
Eastern Christian Studies (MASI), 
University of St. Michael’s College 
(USMC) in the University of Toronto‚ 
81 St. Mary St.‚ Toronto, ON M5S 
1J4 Canada. Мобільний телефон: 
416-926-7133. Електронна адреса: 
sheptytsky@utoronto.ca. Сторінка в 
Інтернеті: www.sheptytskyinstitute.
ca. 

Кардинал Томас Колінз виступає під час урочистости благословення ново-
го приміщення Інституту в Торонто. (Фотографії з архіву Інституту 
Шептицького)

Приятелі Інституту (зліва): о. Петро Ґаладза, канцлер Університету 
св. Михаїла кардинал Томас Колінз, президент Університету св. Михаїла 
Дейвід Малроні та о. д-р Андрій Чировський.

Зустріч молоді з Владикою Борисом Ґудзяком. 
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березня надруковано світлину 
о. Авґустина Волошина з Іваном 
Рогачем і кількома людьми в одно-
строях. Підпис: „Картина з філь-
му „Україна в огні“. Насвітлив В. 
Бльондиненко“. 18-го: секретар А. 
Волошина (мабуть, знов І. Рогач) 
оглядає пошту, розбиту польськи-
ми диверсантами. Підпис майже 
той самий. За 10 днів панорамне 
фото „Селяни вертаються з церк-
ви домів“. Ім’я оператора втрати-

ло м’який знак – тут він „Блонди-
ненко“. 

Як зазначає С. Лунін, з того-
часних джерел поза „Свободою“ 
згадка про фільм трапилася йому 
лише на шпальтах львівських газет 
„Українські Вісті“ і „Діло“. Перша 
під рубрикою „Вісті з Карпатської 
України“ повідомляла 30 грудня 
1938 року: „Українське фільмо-
ве мистецтво. Під такою назвою 
повстало в Хусті перед двома тиж-
нями товариство, яке відразу при-
ступило до праці й почало накру-
чувати краєзнавчі й документальні 
фільми з Верховини“. 

Ще цікавіші речі розповідає 
„Діло“ 14 лютого 1939 року („Вістки 
з Карпатської України“): „Новий 
український фільм. В Хусті накру-
тили український звуковий фільм 
з визвольної боротьби України під 
наголовком „Україна в огні“. Сцена-
рій фільму написали Микола Чир-
ський та Бльондиненко. Словний 
допровід пера письменника Ула-
са Самчука, мистецьке оформлен-
ня Михайла Михалевича. Обстано-
ва краєвидів з Карпатської України, 
сама дія виведена в Америці в робіт-
нях Василя Авраменка, який випус-
тив уже кілька українських фільмів“.

Не хочеться вірити, що ми без-
поворотно втратили ще одне без-
цінне свідоцтво з нашої історії, як 
це сталося, наприклад, з першим 
художнім фільмом про Закарпат-
тя „Князь Корятович“, створений 
чеськими кінематографістами у 
1921 році. 

Можливо, десь на полиці за оке-
аном ще припадає порохом копія 
чи ориґінал „України в огні“, які 
доповнять наші знання та уявлення 
про національно-визвольні змаган-
ня 1938-1939 років у Карпатах. 

 Ужгород

(Закінчення зі стор. 5)

Чи втрачено...

членів громади і запросила Бориса 
Потапенка поінформувати присут-
ніх про передісторію візити. Б. Пота-
пенко був організатором подорожі і 
супроводжував С. і П. Левінів в Укра-
їні. Він зазначив, що перед своєю від-
ставкою з посади у січні 2019 року 
та як один із своїх останніх службо-
вих обов’язків С. Левін відвідав Укра-
їну на запрошення українського уря-
ду виступити на офіційних заходах 
з нагоди 85-річчя Голодомору-гено-
циду 1932-1933 років в Україні, що 
відбувалися у Києві 23-23 листопа-
да 2018 року. Конґресмена С. Леві-
на приймали тодішній Президент 
України Петро Порошенко, Голова 
Верховної Ради Андрій Парубій та 
Прем’єр-міністер Володимир Грой-
сман.

Під час тижневого перебуван-
ня в Україні С. Левін і П. Левін 
також зустрічалися з виконую-
чою обов’язки Міністра охорони 
здоров’я д-р Уляною Супрун, Віце-
прем’єр-міністром України Іванною 
Климпуш-Цинцадзе, директором 
Українського інституту національної 
пам’яті Володимиром В’ятровичем, 
професором Києво-Могилянської 
академії Сергієм Квітом, а також 
очільниками комітетів Верховної 
Ради, зокрема, з головою Комітету 
у закордонних справах Ганною Гоп-

ко, заступником голови Комітету з 
питань свободи слова та інформа-
ційної політики Сергієм Висоцьким, 
головою Підкомітету з питань дер-
жавної безпеки Андрієм Левусом, 
заступником голови Підкомітету з 
питань реґіонального та транскор-
донного співробітництва між Укра-
їною та країнами Евросоюзу Окса-
ною Юринець, секретарем Коміте-
ту з питань екологічної політики, 
природокористування та ліквіда-
ції наслідків Чорнобильської ката-
строфи Остапом Єднаком та членом 
Комітету з питань бюджету Олегом 
Медуницею. 

Також гості мали зустріч із пред-
ставниками громадянського сус-
пільства та незалежних засобів 
масової інформації, відвідали Вели-
ку хоральну синагогу в Києві та 
зустрілися зі старшинами єврейської 
громади України. Допомогли орга-
нізувати зустрічі С. Висоцький, д-р 
С. Квіт, Сергій Кузан, Марко Супрун 
та інші.

Візита С. Левіна в Україну була 
підсумком його майже 40-річного 
служіння українсько-американській 
громаді у Палаті Представників 
Конґресу США. Він також представ-
ляв уряд та народ Америки під час 
офіційного вшанування жертв Голо-
домору-геноциду 1932-1933 років, 
оскільки саме він є автором і голо-
вним організатором законодавчих 
актів, завдяки яким був відкритий 
у Вашінґтоні 7 листопада 2015 року 

Меморіял жертвам Голодомору. Він 
також постійно підтримував зусил-
ля української громади під прово-
дом Комітету Голодомору-Геноци-
ду в штаті Мишиґен для включен-
ня теми Голодомору у навчальні пла-
ни шкіл.

У своєму виступі на церемонії 
вшанування жертв Голодомору у 
Верховній Раді С. Левін запевнив: 
„Я в Україні з разом зі своєю дружи-
ною Памелою та іншими представ-
никами США для того, щоб запа-
лити свічку. Я мав честь запрова-
дити законодавство, завдяки якому 
був збудований величний пам’ятник 
Голодомору у Вашінґтоні. Цей мону-
мент розташований близько від 
Капітолію США і є важливим визна-
нням Голодомору, цієї жахливої тем-
ної плями на світовій історії та жит-
тєво важливого уроку для прийдеш-
ніх поколінь. Ми тут для того, щоб 
сказати: ми пам’ятатимемо‚ ми буде-
мо пам’ятати“.

Візиту С. Левіна до України спо-
нзорував Український Конґресовий 
Комітет Америки (УККА).

У своєму виступі в Українсько-
му Культурному Центрі д-р П. 
Ковл- Левін підкреслила‚ що поїзд-
ка дозволила їм побачити на влас-
ні очі та дізнатися наскільки віддана 
молодь України ідеї свободи, неза-
лежности та демократії своєї країни. 
Молоді громадські активісти Оле-
ся Горяйнова, Соломія Хома і Іван 
Брацюнь супроводжували їх під час 

поїздки.
С. Левін говорив про свою три-

вогу щодо України: Росія посилює 
військову аґресію на сході України, 
намагаючись підірвати країну зсе-
редини шляхом гібридної інформа-
ційної війни і фальшованих новин, 
економічного тиску і розпалюван-
ня штучних соціяльних заворушень. 
Він зауважив, що демократія і між-
народна співпраця у світі перебу-
вають під загрозою у світі, і ніщо 
не вказує на це так очевидно, як 
гібридна війна Росії проти України. 

На завершення зус трічі  В. 
Андрушків, д-р Олена Данилюк та 
інші провідники громади подару-
вали гостям книги: „Ворота Евро-
пи: історія України“ д-ра Сер-
гія Плохія, „Червоний голод: війна 
Сталіна проти України“ Ен Епел-
бавн, і „Голодомор“ д-ра Олега 
Романишина, Ореста Стеціва, д-ра 
Андрія Грегоровича.

Головними організатороми 
зустрічі були В. Андрушків, д-р О. 
Данилюк і Марія Зарицька з Комі-
тету Голодомору-Геноциду в шта-
ті Мишиґен. Співорганізаторами 
виступили Українсько-Американ-
ський Громадський Комітет Метро-
політального Дітройту, УККА, СУА 
та Громадська організація „Нова 
хвиля“. Українська федеральна кре-
дитна спілка „Самопоміч“ і Укра-
їнський Культурний Центр зроби-
ли щедрі пожертви для проведення 
заходу.

(Закінчення зі стор. 8)

Українська громада...

Конґресмен Сандер Левін (стоїть в центрі) з учасниками зустрічі в Українському Культурному Центрі.

Яги (Каріна Солом’яна). По доро-
зі Калина знайомиться з досить 
незвичайними істотами і допома-
гає їм, знаходить в них хороших 
друзів, які потім рятують її від 
Баби Яги. Клясична історія перемо-
ги добра над злом.

У виставі брали участь понад 
25 студентів: актори та ті, що пра-
цювали поза сценою. Деякі ста-
ранно працювали протягом всьо-

го навчального року, відвідува-
ли щотижневі збори та репетиції, 
створюючи макіяж і зачіски для 
кожного з персонажів, будуючи 
складні декорації для сцени. 

Продюсером вистави виступив 
директор Академії св. Юра Андрій 
Стасів, який забезпечив фінансу-
вання та послуги пофесійної ком-
панії „IKO Productions“ з освітлен-
ня та озвучування. Виставу напи-
сала і керувала нею Ліза Донован, 
викладач соціяльних дисциплін 
та керівник драматичного клюбу. 
Забезпечили успіх вистави також 

учителька Ірина Чуян, яка розро-
била та створила вручну всі кос-
тюми, та д-р Кімберлі Галверсон, 
викладач математики, яка допома-
гала проєктувати та будувати деко-
рації для сцени.

Хоча показана історія є укра-
їнською народною казкою, але 
вистава була англійською, та й не 
всі учасники є українцями. Серед 
акторів та сценічних працівників 
були й афроамериканці, латино-
си та азіяти. Після вистави хор ака-
демії виконав чотири пісні україн-
ською мовою, включаючи „Вирос-

теш ти, сину“ і „Червону руту“.
Серед глядачів були спеціяльно 

запрошені гості: президент Феде-
ральної Кредитової Кооперативи 
„Самопоміч“ Ню-Йорк Богдан Кур-
чак, колишній президент Світово-
го Конґресу Українців та Україн-
ського Конґресового Комітету Аме-
рики, теперішній член правління 
Академії св. Юра Аскольд Лозин-
ський, а також парох Української 
католицької церкви св. Юра о. Емі-
ліян Дорош.

Академія св. Юра 

(Закінчення зі стор. 8)

В Академії...
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ПОДІЇ В УКРАЇНІ                                                                                                                            
Відзначили 75-річчя геноциду кримських татар

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 18 травня в Україні згадували трагічні 
події 1944 року, коли корінний кримськотатарський 
народ радянська тоталітарна влада вислали за межі 
півострова до Центральної Азії. День пам’яті жертв 
геноциду кримськотатарського народу відзнача-
ється з 2015 року за постановою Верховної Ради 
України‚ коли депортація з Криму кримських татар 
визнана геноцидом. Усього депортували понад 180 
тис. людей.

У Києві, Львові, Херсоні та інших містах Украї-
ни відбулися меморіяльні заходи, в Херсоні відкри-
ли єдиний покищо на материковій частині України 
пам’ятний знак жертвам геноциду. 

У Національному комплексі „Експоцентр Укра-
їни“ відбулося відкриття мистецького проєкту 

„Вкраденій Крим. Історія депортації“ та реквієм з 
участю державних осіб, дипломатів та політиків, 
який продовжився на Майдані Незалежности вічем 
пам’яті жертв геноциду. 

У виставковій залі ґалереї „Д12“ показали доку-
ментальний фільм про депортацію кримських татар 
„1944“ кінокомпанії „Fresh Production Group“. У 
кінотеатрі „Ліра“ відбувся спеціяльний показ філь-
мів „Мустафа“ (режисер Ахмед Сарихаліл), „Хай-
тарма“ (режисер Ахтем Сеітаблаєв), „Алім“ (режи-
сер Георгій Тасін), „Чужа молитва“ (режисер А. Сеі-
таблаєв), „Jamala.UA“ (режисер Ганна Акулевіч). 

В Національному музеї історії України прочитали 
лекцію про депортацію „Сюрґюн. 75 років депорта-
ції – геноциду кримських татар“. Увечорі на Михай-
лівській площі відбувся показ художнього фільму 
„Хайтарма“.

Учасники віча на Майдані Незалежности. 
(Фото: Георгій Лук’янчук)

Показали газети союзників
Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – Виставка американ-
ських і британських газет „Війна та 
перемога очима союзників“ відкрила-
ся 8 травня у обласному краєзнавчо-
му музеї. Завідувач сектору військо-
вої історії Денис Кулик розповів‚ що 
п’ять американських і три британські 
друковані видання у 2009 році пере-
дав музеєві відвідувач зі США Мар-
він Кемпбел. 

А завідувачка відділом етнології 
Вікторія Наумчук додала‚ що у 2007 
році як етнограф отримала запро-
шення до США в місто Нютон, Айо-
ва‚ що є містом-побратимом Сміли. 
Це був перший приїзд до громадської 
організації „Оpen“. Тоді М. Кемпбел 
сказав їй, що має речі музейної ваги. 
Він пообіцяв при відвіданні Черкас 
передати їх в музей‚ дотримав даного 
слова і всі газети передав на постійне 
збереження. 

М. Кемпбел – куратор проєкту 
В. Наумчук „Великодня традицій-
на українська писанка“. Вона вчи-

ла американців мистецтвa писанкар-
ства‚ привезла писанку з орнамен-
тами Ольги Мартинової за книгою 
1899 року про писанки Лубенсько-
го музею‚ а він привіз обіцяні газети.

Волинському братству вже 20 років
Георгій Лук’янчук 

КИЇВ. – З відновленням укра-
їнської державности з середини 
1990-их років набуває активного 
поширення земляцький рух у сто-
лиці України. Першими в Києві 
1994 року вихідці з Житомирщи-
ни створили громадську організа-
цію „Бджілка“‚ яка була перейме-
нована в  „Земляцтво житомирян“.

Починаючи з 1996 року були 
створені земляцькі об’єднання 
подолян, вінничан, чернігівчан, 
буковинців, тернополян, воли-
нян. У 2000 році була створена у 
Києві Рада керівників земляцтв 
областей України. 20 вересня 2008 
року в Палаці спорту вперше в 
історії України проведено Свято 
земляцтв під девізом „Земляки, 
єднаймо Україну!“.

12 серпня 1999 року Міністер-
ство юстиції України зареєстру-
вало Міжнародне громадське 
об’єднання „Волинське братство“, 
яка активно діє, розвивається 

і має високий авторитет і вплив 
на суспільне життя в столиці і на 
Волині. 

Члени Волинського братства 
писали і видавали книжки  краєз-
навчого характеру, брали участь у 
основних культурних та спортив-
них заходах міст і сіл Волині, орга-
нізовували виставки робіт земля-
ків в столиці, проводили благодій-
ні концерти і літературні зустрічі, 
надавали їм матеріяльну допомо-
гу, реґулярно допомагали та допо-
магають бійцям на передовій лінії, 
а також пораненим воїнам у ліку-
вальних установах та сім’ям заги-
блих на війні з московським аґре-
сором. 

До 20-річчя Волинського брат-
ства в червні провели пісенні фес-
тивалі на знаменитих Шацьких 
озерах Волині. 

21 травня в столиці була від-
крита меморіяльна дошка воли-
нянинові Данилові Курдельчуко-
ві‚ засновникові і багаторічному 
голові Волинського братства.

Газети на виставці „Війна та 
перемога очима союзників“. (Фото: 
Олександр Костирко)

тії в Україні та тверду позицію щодо захис-
ту її територіяльної цілісности від російської 
аґресії. Ми цілком розраховуємо на те, що міжна-
родне співтовариство за прикладом Канади забо-
ронить в’їзд громадянам з російськими пашпор-
тами, які видані в окупованому Донбасі”, сказав 
він.

Під час засідання міністрів П. Ґрод провів 
панельну дискусію під назвою ,,Бачення: Україна 
як держава з високим рівнем доходу”. Панелісти 
представили свої погляди щодо підтримки праг-
нень України стати державою з високим рівнем 
доходу, включно зі шляхами реалізації сталого 
зростання, що влаштовує всіх, та щодо зміцнення 
інституційних реформ для подолання корупції, 
покращення верховенства права та системи пра-
восуддя, які продовжують бути критичними для 
досягнення довгострокового успіху. 

Серед панелістів була Олена Кошарна, засно-
вник і президент компанії ,,Horizon Capital”, віце-
президент СКУ та голова Комітету СКУ з еконо-
мічного розвитку України та інвестицій; Міні-
стри закордонних справ Яцек Чапутович з Поль-
щі та Пека Гависто з Фінляндії; та Сиріл Мюлер зі 
Світового банку, який представив комплекс все-
бічних рекомендацій, що базуються на звіті Сві-
тового банку “Заключний документ з вивчення 
розвитку України: швидше, міцніше та якісніше”. 

Провідники СКУ та українсько-канадської гро-
мади взяли участь у обіді 2 липня в Торонто, 
організованому Прем’єр-міністром Джастіном 
Трюдо на честь Президента В. Зеленського та пер-
шої лейді Олени Зеленської, під час якого він ще 
раз підтвердив беззаперечну підтримку Кана-

ди щодо суверенітету і територіяльної ціліснос-
ти України.

Було оголошено, що для збереження тяглости 
відносно реформ та міжнародної підтримки Лит-
ва буде співорганізатором наступної Конференції 
з реформ в Україні у Вільнюсі в 2020 році.

Інтеґральною частиною Конференції з реформ 
в Україні була плятформа Український дім у 
Торонто, партнером якої був СКУ. Український 
дім у Торонто мав триденну програму, яка вклю-
чала стимулювання дискусій про цікаві можли-
вості для економічного процвітання України та її 
інвесторів. 

„Український дім – це дуже важлива ініціяти-
ва щодо просування України – її економічного, 
інвестиційного та культурного потенціялу перед 
міжнародним співтовариством. СКУ мав приєм-
ність бути його партнером, і ми вітаємо Виконав-
чого директора Алексу Чопівську та організаторів 
з ще одним успішним заходом”, – заявив П. Ґрод.

2 липня президент СКУ разом з провідниками 
української канадської громади на чолі з Прези-
дентом Конґресу Українців Канади Олександрою 
Хичій зустрівся з Президентом В. Зеленським. 
Годинна дискусія торкалася ключових питань, 
пов’язаних з військовою, політичною та еконо-
мічною аґресією Росії проти України; україн-
ською мовою, новими президентськими призна-
ченнями, підтримкою українських громад у всьо-
му світі та стратегією співпраці між президентом 
України та СКУ.

Президент В. Зеленський був однозначний у 
своїй готовності захищати українську мову як 
єдину державну мову України, висловив твер-
ду протидію будь-яким спробам Росії створити 
заморожений конфлікт або федералізацію Укра-
їни та розповів про свої зусилля щодо звільнен-
ня українських моряків і політичних в’язнів, яких 

незаконно утримують у російських в’язницях. 
Він ще раз підтвердив свою готовність підтри-

мувати українські громади в усьому світі, особли-
во в Росії, де їм загрожує залякування і дискри-
мінація, та привітав можливість співпрацювати з 
СКУ щодо створення середовища та законодавчої 
бази, яка б заохочувала українців, що прожива-
ють за кордоном, повертатися до України з їхніми 
знаннями та фінансовими ресурсами. 

СКУ взяв на себе зобов’язання працювати з 
президентом України в питаннях реалізації обго-
ворених пропозицій та розробки дорожньої кар-
ти для співпраці.

 Президент В. Зеленський та перша лейді також 
вшанували пам›ять жертв Голодомору під час від-
відин Меморіялу жертвам Голодомору на тери-
торії Виставкової площі та уроку в спеціяльно 
обладнаному автобусі в рамках Національного 
туру з підвищення обізнаности про Голодомор.

Під час сніданку з 450 канадськими бізнесме-
нами 3 липня, який організував Економічний 
клюб Канади, Український дім у Торонто та Кон-
ґрес Українців Канади, В. Зеленський наголосив 
на торгівельних можливостях та інноваційному 
потенціялі України. Президент закликав канад-
ців: ,,Інвестувати в Україну! Чому? Тому що ми є 
однією з найбільш перспективних країн з вели-
ким потенціялом росту”. 

Він відзначив, що „нам потрібні справедли-
ві суди. Ми це змінимо. Наша команда готує для 
цього окремий плян”. Президент України також 
запропонував створити спеціяльний інвестицій-
ний фонд для спільного інвестування канадців 
українського походження в проєкти в Україні та 
зобов’язався ,,ґарантувати повну підтримку реа-
лізації такого проєкту та захисту інвестицій”. Він 
підкреслив що, ,,Для цього створюється окрема 
команда”.

(Закінчення зі стор. 3)

Провели Конференцію...
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2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Travel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Продається 3-ох кімнатна кварти-
ра в м. Тернопіль недалеко Співо-
чого поля. Новобудова, 5-ий поверх 
10-ти поверхового будинку. Загаль-
на площа 79,4м.кв. В будинку є до-
мофон, ліфт, камери цілодобового 
спостереження а також парковка з 
охороною. Кожна кімната має вихід 
на балкон. Велика кухня, велика ло-
джія, туалет. Ціна договірна.

Тел:  732-649-3721 • 908-425-1384

Пошукується жінку до щоденної хат-
ної праці.  Включає прибирання, го-
тування, та догляд людини похили-
ного віку.  Робота у штаті Флориди, 
з проживанням і без. Просимо мати 
легальний статус. Тел.: 404-593-6500   

FOR 9 MONTHS 

Disclosure: *APY is Annual Percentage Yield. Rate is as high as 2.50%. Rates are effective as of 6/28/2019. Minimum deposit 
is $500. No rate adjustment on prior share certificates. There is a penalty to withdraw the money (principal) you deposited into 
your Certificate before it reaches the maturity date; you may withdraw the dividend earned at any time w/o penalties. Rates 
may change at any time. The APY will remain in effect for the term of the certificate. Dividends are compounded and credited 
quarterly. Fees may reduce earnings. Other rates and terms are available. UFCU reserves the right to terminate these offers at 
any time without any further notice. Membership subject to eligibility. Federally insured by NCUA.

Rochester, NY 
Main Office
824 East Ridge Rd
Rochester, NY 14621
585-544-9518

Amherst, NY 
2882 Niagara Falls Blvd
Amherst, NY 14228
716-799-8385

Boston, MA
282 Providence Hwy
Westwood, MA 02090
781-493-6733

Buffalo, NY
562 Genesee St
Buffalo, NY 14204
716-847-6655

Federal Way, WA
1414 S 324th St Ste B108
Federal Way, WA 98003
253-237-5293

Parma, OH 
Osnova Branch
5602 State Rd
Parma, OH 44134
440-842-5888

Portland, OR
11050 SE Powell Blvd
Portland, OR 97266
503-774-1444

Sacramento, CA
6029 San Juan Ave
Citrus Heights, CA 95610
916-721-1188

Syracuse, NY 
211 Tompkins St
Syracuse, NY 13204
315-471-4074

Vancouver, WA
11208 NE Fourth Plain Blvd
Vancouver, WA 98662
360-597-2096

Webster, NY 
900 Holt Rd
Webster, NY 
585-545-6276

2.50%
Visit our web site at ukrainianfcu.org

Вкладайте свої 
гроші під вищі 
відсотки на
ДЕПОЗИТНІ 
СЕРТИФІКАТИ!

APY*

SPECIAL SHARE CERTIFICATE

ЯКІВ  ГНІЗДОВСЬКИЙ
ВІДБИТКИ  РИСУНКИ  МАЛЮНКИ

Компанія William Greenbaum Fine Prints 
є в бізнесі понад 50 років. В даний час маємо 

для продажу 25 творів підписаних Я. Гніздовським. 
Також хочемо купити ще більше його 

відбиток, рисунків та малюнків.

JACQUES HNIZDOVSKY
WOODCUTS    LINOCUTS

William Greenbaum Fine Prints has been buying and selling 
prints and paintings by many different artists for 50 years.  
We are delighted to announce that we currently have more  

than 80 signed prints by Jacques Hnizdovsky for sale.

All inquiries are welcome. 
Please email us at wngreenbaum@verizon.net 

or phone us at 508-284-7036.

William Greenbaum Fine Prints
98 South Street

Rockport, MA 01966
www.greenbaumprints.com

Member: International Fine Print Dealers Association

ВСІ ТВОРИ МОЖНА ОГЛЯНУТИ НА ВЕБ-СТОРІНЦІ
www.greenbaumprints.com

Просимо звертатися з усіми питаннями на
wng@greenbaumprints.com

або по телефону,  508-284-7036 

William Greenbaum Fine Prints
98 South Street

Rockport, MA 01966 
Ґалерія відкрита за попереднім домовленням.

Член: International Fine Print Dealers Association

,,Ми закликали до негайного 
звільнення всіх незаконно затрима-
них і ув’язнених українських гро-
мадян на Кримському півострові 
й у Росії, включно з кримськота-
тарськими активістами. Ми також 
висловили нашу глибоку стурбо-
ваність ескаляцією в Керченській 
протоці й Азовському морі та пору-
шенням Росією міжнародного пра-
ва”, – наголошується в документі.

У зв’язку з цим Україна і EС із 
жалем зазначили, що Росія не вико-
нала наказ Міжнародного трибуна-
лу ООН з морського права від 25 
травня, і закликали її виконати свої 
обов’язки та негайно звільнити 24 
військовослужбовців, захоплених у 
листопаді 2018 року, і їхні судна.

,,Ми також закликали Росію 

забезпечити безперешкодний і 
вільний прохід до і з Азовського 
моря, відповідно до міжнародного 
права. У цьому контексті ми віта-
ли перші конкретні кроки, вжиті 
Евросоюзом для підтримки реґіону 
Азовського моря, включно з захо-
дами з розмінування, психо-соці-
яльною допомогою, інфраструк-
турними сполученнями і економіч-
ною диверсифікацією”, – зазнача-
ють провідники України та EС.

Крім того, як йдеться в докумен-
ті, Київ і Брюсель домовилися про-
довжувати співробітництво для 
вирішення соціяльно-економічних 
та гуманітарних наслідків конфлік-
ту, наголошуючи на необхідності 
забезпечити постачання води, елек-
троенерґії і газу на всій лінії роз-
межування.

,,Ми вчергове підтвердили нашу 
повну підтримку зусиллям Нор-
мандського формату, ОБСЕ, зокре-
ма, роботі Спеціяльної моніторин-
ґової місії ОБСЕ в Україні та трис-
торонньої контактної групи. Ми 
наголосили на важливості посилен-
ня переговорних процесів, спря-
мованих на тривале та мирне вирі-
шення конфлікту на основі повно-
го виконання Мінських угод усі-
ма сторонами, а також заходів, 
спрямованих на відновлення дові-
ри, підкресливши відповідальність 
Росії в цьому питанні. Нещодавно 
Евросоюз поновив свої економічні 
санкції проти Росії, тривалість яких 
залишається чітко прив’язаною до 
повного виконання Мінських угод”, 
– підкреслюється в заяві.

21-ий саміт Україна-Европей-
ський Союз відбувся 8 липня у Киє-
ві у Маріїнському палаці.

Серед запрошених на цьогоріч-
ну зустріч – президент Европей-
ської Комісії Ж.-К. Юнкер та голова 
Европейської Ради Д. Туск. Остан-
ній напередодні побував разом із 
Президентом України В. Зелен-
ським на Донбасі.

Торік саміт Україна-EС відбувся 
в Брюселі 9 липня.

Тоді офіційний Брюсель учерго-
ве визнав аґресію Росії та закликав 
звільнити політичних в’язнів.

Copy r ight  ©  2019  RFE/RL, 
Inc. Передруковується з дозво-
лу Радіо Вільна Европа/Радіо Сво-
бода (https://www.radiosvoboda.
o r g / a / n e w s - s ami t - u kra in a - e u -
rosiyska-aneksiia-militaryzatsiia-
krymu/30044250.html).

(Закінчення зі стор. 2)

Україна й Европейський...

Праця
Потрібно на постійну роботу 
українку-опікунку до хворої 
жінки у Springfi eld, NJ. 

Тел.: 973-885-8847
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PO Box 746, Chester, NY 10918

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

В 1944 році покійний виїхав з України з батьками Михайлом й Оле-
ною (Пушкар), опиняючись у Міттенвальді. Остаточно поселюючись 
з родиною у Філядельфії, здобув бакалавреат музичної педагогіки 
в Темпл Університеті (Філядельфія), маґістрат бібліотековедення в 
Дрексл Університеті (Філядельфія), а в 1973 році докторат педагогіки 
(Темпл). Від 1961 до 1964 року служив як розвідник у службі збройних 
сил США. Робота переносила покійного з Філадельфії до Картерет, Н. 
Дж., і Джанставн, Па. Згодом став професором бібліотековедення в 
Дрексл Університеті, а опісля директором бібліотек Емпорія (Канзас) 
і Акрон (Огайо) Університетів. Любитель клясичної музики особли-
во Моцарта, грав на фортепіяні, композитор нових творів. Дириґент 
українського студентського хору Темпл Університету. Пластун від 
юнацтва у Міттенвальді, член 29-го куреня „Плем’я Сіроманців“ і дов-
голітній його курінний. Один із провідників проєкту видання книги 
„Український Пласт: Історія в Датах.” Член Українського Музею-Архіву 
в Клівленді.

Про пам’ять і молитви за душу покійного просять:

дружина  - Оксана (з дому Стасюк) (Акрон, Огайо)

доня  - Марія Бей з чоловіком Марком (Клівленд)
     та дітьми Христофором і Катериною

син  - Павло з дружиною Іванною (з дому Мазур) 
     (Нюарк), та дітьми Софією, Данилом і Алексією

син  - Марко з дружиною Сузаною (Піттсбурґ)
     та дітьми Алексанрою, Даньою, Миколою
     і Христиною

племінники - родини Шуст, Пушкар, Маєвські і Кохановські 
     (Філядельфія), Хабурські (Торонто), Стасюк 
     (Ню Бритен, Конн.), сес. Дія (Віра Стасюк, Рим)

Парастас відбувся 8 липня в похоронному заведенні Колодій-Лазута, 
а похоронні відправи в соборі свмч. Йосафата в м. Парма, Огайо. 
Покійний похований на цвинатарі св. Андрія в Пармі.

Вічна Йому пам’ять!                               Аву–у–у!

Замість квітів ласкаво проситься складати пожертви на пластову 
оселю „Писаний Камінь“ (Friends of PK) або на УКУ (Ukrainian Catholic 
Education Foundation). Пожертви можна пересилати на адресу 
погребника, Kolodiy-Lazuta Funeral Home, 5677 State Rd., Parma, Ohio 
44134. Тел. (440) 888-1444.

 З глибоким жалем повідомляємо, 
що в неділю,  30 червня 2019 року,

на 83 році життя відійшов у вічність

св. п.
д-р Юрій Володимир 

Годованець
директор універститетських бібліотек

нар. 5 листопада 1935 року в м. Перемишль

Ділимося сумною вісткою, 
що 10-го червня 2019 року

відійшла у вічність

св. п. 

Анна Лостен 
дочка Івана та Юлії (Петришин) Лостен

нар. 18-го липня 1920 р у Chesapeake City, MD.

Анна була скарбником і секретаркою родинної фарми
„Молочарня Лостенів“, яка існувала від 1940 до 1968 року.

Була Анна вірна і віддана парафіянка Української Католицької 
Церкви св. Василія у Chesapeake City MD. Закінчила 

Chesapeake City High School і уділялася у кількох 
громадських організаціях міста.

У смутку залишилися

брати: Степан Лостен у Austin ТХ
  Михайло Лостен у Elkton MD
  ВПр. Владика Василь Лостен у Stamford СТ

братова  Долорез у New Castle, DE 
племінниці та племінники

Похоронні відправи та похорон, на бажання Анни, відбулися 
з участю тільки найближчої родини.

Вічна Їй пам’ять!

ким говорити про мир — бо від всіх 
інших настання миру ніяк не зале-
жить. Шахтарів Донбасу не запита-
ли, чи треба їх „захищати“, просто 
прийшли на танках та встановили 
„русскій мір“. 

Так само їх не спитають, коли 
будуть забиратися звідти назад. 
Як саме примусити аґресора до 
миру — інше питання, не для цьо-
го тексту, але ключове те, що про 
мир можна домовлятись лише 
з Москвою, вона, і лише вона 
є суб’єктом цієї війни по той бік 
фронту, всі решта там — об’єкти, 
навіть ті, хто грає ролю статистів у 
московському спектаклі. 

Я не знаю, чи голова преЗЕо-
фісу настільки втратив зв’язок з 
реальністю, що не розуміє пояс-
нених вище елементарних очевид-
них речей. Чи ж він абсолютно сві-
домо розігрує російський сцена-
рій „перетворення імперіялістич-

ної війни на громадянську“. А ще я 
не знаю, який з цих варіянтів мені 
страшніший — уявити, що моєю 
країною правлять штатні шпигу-
ни Кремля, чи що вона випадково 
потрапила до рук сферично-ваку-
умних космонавтів без жодних уяв-
лень про реальність.

Знаю одне: крім А. Богдана в кра-
їні живе ще багато людей, і частина 
з них пройшла цю війну. Ми добре 
знаємо, проти кого ми воювали, в 
боях з ким вижили та набули бойо-
вий досвід, і це були аж ніяк не міс-
цеві „русскоязичні“. Ми воювали з 
армією Росії, і хай дорогою ціною, 
але зупинили її на нинішній лінії 
розділення. Так само ми спромож-
ні зупинити будь-який путінський 
референдум та тих, хто його пропо-
нує. Якщо не буде іншого виходу, то 
навіть тими ж методами.

„Високий замок“

Євген Дикий – колишній коман-
дир сотні добровольчого батальйону 
„Айдар“, Київ.

(Закінчення зі стор. 2)

Референдум Богдана...
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CDs

 2.90% APY*

2 Year Share CD

3.30% APY*

5 Year Share CD

Equal
Opportunity
LENDER *APY = Annual Percentage Yield calculated on the assumption that dividends remain on deposit until maturity. A minimum to open a CD 

is $ 1,000.00. Early withdrawal penalties may apply. Rates are effective Jan. 2, 2019 and are subject to change.

SUMAFCU NMLS# 527694

Like

У нас Ваші Заощадження

РОСТУТЬ

1-888-644-SUMA (7862) Відвідайте нас на www.sumafcu.org

НАШІ ФІЛІЇ ЗРУЧНО РОЗТАШОВАНІ
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11 МІСЯЧНИЙ
APY*

Шер Сертифікат

26495 Ryan Rd., Warren, MI 48091

11838 Jos. Campau, Hamtramck, MI 48212

7345 Orchard Lake Rd., West Bloomfield, MI 48322

586-757-1980

313-366-0055

248-487-0330 

Home Office: 2332 W. Chicago Ave., Chicago IL 60622, 773-328-7500

734 Sandford Ave., Newark, NJ 07106

558 Summit Ave., Jersey City, NJ 07306

60-C N. Jefferson Rd., Whippany, NJ 07981

973-373-7839

201-795-4061

973-887-2776

773-589-0077

847-359-5911

630-307-0079

5000 N. Cumberland Ave., Chicago, IL 60656

136 E. Illinois Ave. #100, Palatine, IL 60067

302 E. Army Trail Rd., Bloomingdale, IL 60108

SELFRELIANCE.COM

Federally insured by NCUA

® F e d e r a l  C r e d i t  U n i o n

Б У Д Ь  В І Л Ь Н И М

Без
«Penalty»
за дострокове припинення

*APY - Annual Percentage Yield. Promotional period starts 06/13/2019. Limited time offer may be withdrawn at any time without notice. A minimum deposit of $500.00 is 
required.  A maximum amount of $1,000,000.00 per member is allowed for this promotion. The APY is based on an assumption that dividends will remain in the account until 
date of early termination or maturity. Upon maturity, the term share certificate will not renew. The entire balance will be transferred to the regular share account. No Penalty 
fees for early withdrawal. Share Certificate rates are subject to change at any time. For additional information please call our  Member Services Department at 
1-888-222-8571 or visit www.selfreliance.com.
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Працюємо для української громади з 1951 року!!!

Наші контакти:

*APR as of 3/15/19 listed above. APR based upon a $350,000 mortgage amount with no application fee and no points. 10% down-payment required; 1-4 family owner occupied; no points;
no prepayment penalties. Rates may change at any time without prior notice. APR – Annual Percentage Rate is the cost of credit over the term of the loan expressed as an annual rate.
The APR shown here is based on the interest rates and certain closing costs and does not take into account other loan specific finance charges you may be required to pay.

Вперше купуєте будинок?

Відсоткові ставки від:

3.49% APR*
*на кредити з фіксованою ставкою

ASTORIA:
32-01 31ST Avenue
Astoria, NY 11106
Tel:(718) 626-0506  
Fax:(718)626-0458

LINDENHURST:
225 N 4TH Street  
Lindenhurst, NY 11757
Tel:(631) 867-5990  
Fax:(631)867-5989

UNIONDALE:
226 Uniondale Avenue
Uniondale, NY 11553
Tel:(516) 565-2393  
Fax:(516)565-2097

KERHONKSON:
6329 Route 209
Kerhonkson, NY 12446
Tel:(845) 626-2938  
Fax:(845)626-8636

MAIN OFFICE:
108 Second Avenue  
New York, NY 10003  
Tel:(212) 473-7310  
Fax:(212)473-3251

Безкоштовно:(888) SELF-REL Електронна пошта: Info@selfrelianceny.org Вебсайт:www.selfrelianceny.org

Перший внесок тільки

10%
No PMI


